

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI HÍRDA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest. VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-006.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1948 október 21

9 óra 30 perc

Elítélt nyilas pártszolgálatos

Miskolc, október 21.

A miskolci népbíróság szerdán tárgyalja Jánosik Endre diósgyőri fegyveres nyilas pártszolgálatos büntnyét. Jánosik a nyilas uralom alatt Diósgyőrött és környékén több baloldali érzelmi munkás megkínzásában vett részt. A népbíróság tízévi kényszermunkára ítélte. /MTI/

Elfogták a Markó-utcai fogház betörőjét

A rendőrség erélyes, gyors nyomozás után elfogta Gáspár József irógépesalásokért letartóztatott, majd a Markó-utcai fogházból megszökött ügynököt. Gáspár kihallgatásakor elmondotta, hogy egy alkalommal már a sopronkőhidai fogházból is megszökött. Amióta a Markó-utcai fogházba került, szüntelenül azzal a gondolattal foglalkozott, hogy meg fog szökni. Megtévésztette a kapuórt azzal, hogy látogatónak jött és látogatóeszközét elveszítette. Engedélyt kért arra, hogy fogházór kíséretében kimehessen a városba és a fogházórnek igazolja lakását és munkaadóját. Gáspár a fogházór kíséretében egyik orgazdájához ment, aki igazolta, hogy Gáspárt az ő alkalmazottja és nála lakik. Ezt az igazolási cédulát átadták a fogházórnek, aki erre Gáspárt szabadonengedte. Az újra letartóztatott Gáspárt megbilincselve vitték át a Markó-utcai fogházba. /MTI/

Pénzváltással szélhámoskodó társaságot leplezett le a rendőrség

Babulik Jenő 26 éves B-listás újságíró, Garay-utca 5. szám alatti lakos, Kardos János 37 éves foglalkozás nélküli-vel együtt elhatározta, hogy dollárcsalással pénzt szereznek. Felkötötték Pátyol Csaba 49 éves foglalkozás nélkülit, József-utca 5. szám alatti lakost és elfogták, hogy Babulik értéksítési akarja ingatlan vagyonát, mert külföldre akar szökni és ezért dollárra volna szüksége. Pátyol közbenjárására dr. Áronfi Sándorné 51 éves ny. honvédező-rendes felesége, Irányi-utca 10. szám alatti lakos, megígérte, hogy 100 dollárt fog nekik szerezni 3200 forintért. Kardos és Babulik egy eszpresszóban találkoztak Áronfinéval, ez átadta nekik a bacsomagolt 100 dollárt s ők szintén kis csomagot adtak át neki, hogy abban van a pénz. Kardos meg sem várva, míg az asszony kibontja a csomagot, ellopolt a száz dollárral. Áronfiné maglaptól látta, hogy a csomagban egy-egy százforintos bankjegy közé elhelyezett papirlapokat adtak át neki. Babulik művelődési rendezést rendezett és Kardos után rohant, természetesen neki is nyoma veszett. /Polyt. kőv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1948 október 21 10 óra 35 perc

Hegyevezer forintos sikasztás

A rendőrség országos körzést adott ki Quitt Kálmán 49 éves kereskedő, Wekerle Sándor-utca 4 szám alatti lakos ellen, aki a Bodnár Miklós textilcég megbízásából október 15.-én 4000 forintos vett fel a Magyar Postógyártól a cég részére, de a pénzt nem számolta el, majd rövid idő múlva nyoma vesztett. Megkezdte a nyomozás, hogy Quitt Szécsi Márta nevű táncosnővel szökött meg és állítólag külföldre készülnek. Quitt személynél körülbelül 150 cm magas, kopaszodó, vörösshajú, borotvált, legutóbb drapp átmotit kabátot visalt. /MTI/

A jövő heti tipusebéd-étrend

A tipusebéd-étrend október 25.-étől 31.-éig a következő: hétfő: lecsós tarhonya, paprikás főtt tojással; kedd: magyaros bablevés csipetkével, pozsonyi kocka; szerda: borjúhús burgonyával vagy hagymás tört burgonyával, esütörtök: serpenyős krumpli egy pár bécsi virsliivel; péntek: paradicsomos tarhonya, tojásos turósusza; szombat: huslevés kis kocka-tésztával, káposztás krumpligombóccal; vasárnap: gombaleves, bécsi szlet hagymás tört burgonyával, savanyu uborka. /MTI/

Ítélet Vidovics Ferenc és társai bűnügyében

A Lukácsy Sándor elnöklésével tárgyaló különrendes esütörtökön délelőtt 3/4 10 órakor hirdette ki az ítéletet Vidovics Ferenc és társai bűnügyében. A népbíróság bűnösnek mondotta ki Tóth Árpád rádiószerelőt, Szabolcs Károly ügyvédet, Sztrókey László gépvezetőt, dr. Bahó Lászlót és Stamp Gyula egyetemi hallgatót, a demokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedés bűntettében és ezért Tóthot hat évi, Szabolcsot öt évi, Sztrókeyt öt és fél évi, Bahó Lászlót négy és fél évi, Stamp Gasztávot pedig háromévi fegyházra és teljes vagyonelkobzásra ítélte.

Nóvri László kalapost és Gómsi Gyula magán-tisztviselőt bűnösnek mondták ki a fennálló államrend megdöntésére irányuló mozgalomban való részvétel miatt és ezért Nóvrit másfél évi börtönre, Gómsit pedig két évi fegyházra és mindkettőjüket fele vagyonelkobzásra ítéltek.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1948 október 21 10 óra 55 perc

1.
Ítélet Vidovics Ferenc és társai bűnügyében /Folytatás/

Dr. Unger Jenőt, Deák Andrást, Mayer Józsefet, Csóka Albertet, Bacsó Miklóst és Vidovics Ferencet /az utóbbit már korábban Vértessy Károly megszöktetéséért öt évi börtönre, fasiszta uszító cikkei miatt három évi börtönre, bigámiáért nyolc hónapi börtönre és fogyorrejtogatásért tizenöt évi fegyházra ítélték/ a népbíróság foljontási kötelezettség elmulasztásában találta bűnösnek és ezért Ungort egy évi, Deákot két évi, Mayort és Csókát egyenként nyolc hónapi, Bacsó hat hónapi és Vidovicsot egy évi börtönre ítélte. Hainoss Jenőt, Turáni Andrást, Rozmán Alajost, Neszmélyi Jánost, Villányi Jánosot, Balatoni Károlyt és a szökésben lévő Vajda Antalt fogolyszöktetés bűntettében mondták ki bűnösnek és ezért Hainossot és Rozmánt egyenként nyolchónapi, Turánit hat hónapi, Neszmélyit másfél évi, Villányi Jánosot és Balatoni Károlyt egyenként hat hónapi, a szökésben lévő Vajda Antalt pedig két évi börtönre ítélték.

Végül Savanyu József fegyőr gondatlanságból okozott fogolyszöktetés vétsége miatt négyhónapi fegyházbüntetést kapott. A többi vádlottat bizonyíték hiányában felmentette a népbíróság és felmentette Tóth Árpádot, valamint Vidovics Ferencet a hűtlenség bűntettének vádjá alól. Blummann Imre vádlott ügyét Szalai József népbíró indítványára a bíróság elklónította és vele szomban a népbírózság pótnyomozást fog folytatni.

/Folyt. köv./

Ujpesten is bemutatták a Tűz című új magyar filmet

A Tűz című új magyar filmet a csepeli bemutatóval egyidőben az újpesti Corso-moziban is bemutatták. Gálhídi Ferenc, Újpest város helyettes polgármestere és Ladányi Ferenc, a film egyik főszereplője, méltatták a bemutató jelentőségét. /MTI/

Tanulóotthon Pakson a dunai hajósok gyermekei számára

A kultuszminisztérium a Hajós-Szakszervezet kérésére Pakson tanulóotthont létesít a különböző magyar hajókon szolgálatot teljesítő szülők gyermekei számára. A korszerűen felszerelt intézetet október 23.-án adja át a kultuszminisztérium képviselője a Hajós-Szakszervezetnek. A tanulóotthonban negyven gyermeket helyeznek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1948 október 21.

11 óra 35 perc

Értékes jutalmat kapnak a papirosgyűjtési héten eredményes munkát végző iskolák

Ortutay Gyula kultuszminiszter - tekintettel az ország papiroshiányára - még ez év április havában felhívást intézett az iskolák nevelőihez és tanulóihoz a papiros takarékos felhasználása és rendszeres gyűjtése érdekében. A miniszter legutóbb elrendelte, hogy október 25.-étől 31.-éig valamennyi iskolában "hulladékpapiros- és rongygyűjtési hetet" rendezzenek.

A kultuszminiszter felhívására sorény munka indult meg az iskolákban. Az iskoláktól felterjesztett jelentésekből megállapítható, hogy a novulók és tanulók nagyrésze a papirosgyűjtés terén már eddig is igen jó munkát végzett. A legjobb gyűjtési eredményt a mai napig a nagykanizsai Petőfi-utcai állami általános iskola érte el 3000 kilogramm hulladékpapiros összegyűjtésével. Az iskola a hulladékpapirost már értékesítette is. Az értékesítésből befolyt 800 forintot az iskola sportfelszerelésének kiegészítésére fordítja. Ezenkívül Ortutay Gyula kultuszminiszter az Országos Sporthivatal útján az iskola részére teljes kézilabda-felszerelést ajándékozott. Ortutay Gyula kultuszminiszter a hulladékpapiros- és rongygyűjtési hét folyamán eredményes munkát végző többi iskolát is értékes jutalomban kívánja részesíteni. /MTI/

Itélet Vidovics Ferenc és társai bűnügyében /II. folytatás/

Az ítélet indokolásában Lukács tanácselnök megjegyezte, hogy a reakció erői, közel látva végső vereségüket, elkeseredett ellentámadásokat kísérelnek meg. Nem jelentéktelen orúk voltak ezek, amelyek demokratikus államrendünket fel akarták forgatni. Elég, ha csak a most folyó földmivelésügyi bűnpörre utalok. Ha nem akarjuk, hogy újabb, hasonló veszély keltszék, a reakció veszélyt kello időben, kello szigorral ki kell küszöbölni. Jelen ítélet példás szigorával ezt a célt kívánja szolgálni, de mikor egyes vádlottakkal szemben méltányosságot és irgalmat gyakorol, a nagy tömeggel szemben egyúttal novuló hatást kíván elérni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1948 október 21.

15 óra 55 perc.

/Hajdu-varmegye erélyes állásfoglalása, folyt./

Keckés János /Nemzeti Parasztpart/ terjesztett elő határozati javaslatot, amely megállapítja, hogy a magyar népi demokrácia híve a teljes vallásszabadságnak, tisztelőben tartja mindenki vallásos érzületét, de nem tűri, hogy a szocializmus felé haladó népi demokrácia ellen folytassanak olyan aknamunkát. Nem fogjuk tűrni - mondja a határozat - hogy Mindszenty és reakciós csoportja megbontsa a magyar dolgozó nép egységét és megzavarja építő munkáját. Az egész magyar munkáscsapat és a dolgozó parasztság közös erővel veszi fel a küzdelmet a jelképes bosszú, a szószéki bujtogatás, a suttogó propagandaival való módszeres és állandó fértározat, az egyházi reakció minden más mesterkedése ellen.

Fabian Sándor az MDP nevében csatlakozott a határozati javaslatához, amelyet a közgyűlés egyhangú helyesléssel elfogadott.

A koalíciós partok szonokki ozután megemlékeztek arról, hogy a szovjet hadsereg négy évvel ezelőtt ez beditotta föl Hajdu-megyét a fasiszta elnyomás alól. Ebből az alkalmából a közgyűlés táviratilag üdvözi a Szovjetunió kormányát. /MTI/

Bűnjelöket sikasztott

Nickl Tivadar tisztviselőként volt alkalmazva a csákvári rendőrségen. Itt a bűnjelként lefoglalt tárgyakat magához vette, hazavitte, majd eladta. Ezüsttálokat, autógumikat, ékszereket, porcelánkészleteket tulajdonított el. A székesfehérvári törvényszék sikasztás büntetésért egyévi és hatévi börtönre ítélte. A táblo büntetést ötévi börtönre emelte föl, végső fokán a Kuria a büntetést háromévi börtönben alapította meg. /MTI/

A Gazdasági Főtanács osütörtöki ülése

Ni/Sk/Pl Bn A Gazdasági Főtanács osütörtöki ülésén az alábbi határozatokat hozta:

Minden pályaszabad a nők előtt

A GF a nőkre a közszolgálat körében és más élet-pályákon fennálló hátrányos helyzet megszüntetése érdekében törvényjavaslatot terjeszt elő, amely szerint minden szolgálati állásra nő is lehet alkalmazni. Minden hatósági engedély és jogosítvány kiadásánál a nőket a férfikkal teljesen azonos elbánásban kell részesíteni.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24.kiadás

1948 október 21.

17 óra 45 perc.

Megtartotta első ülését a Szakszervezetek Országos Tanácsa. folyt./

Az ellenőrző bizottság elnöke: Molnár Ferenc /tás/, tagjai: Horn Dezső /póstás/, László Györgyné /vegyipari/, Molnár Ferenc /magánalkalmazottak/, Sugár Tamás /közalkalmazott/, Szabó Pirokska /vasas/, pótagok: Mozei György /házfolygatók/, Németh János /bányászati/, Tom János /szállítómunkás/. /MTI/

A Magyar Közvéleménykutató Intézet új helyisége

A Magyar Közvéleménykutató Intézet helyisége megváltozott. Új cím: IV., Múzeum-körút 41. Telefon: 187-306. /MTI/

Kérelme! A Magyar Közvéleménykutató Intézet kéri a t.Szerkesztőségeket a fenti hír szíves közlésére.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság hírei

A Nemzeti Múzeumban rendkívüli sikerrel megrendezett szovjet könyvkiállításnak eddig 65.000 látogatója volt. A kiállítás október 20-án zárul.

A csepeli VM-művek üzemi MSZMT csoportjának versenykihívására a vasasi bányászok a közeli hetekben nagyszabású magyar-szovjet barátsági napokat rendeznek. A munkaverseny legérdemesebb résztvevőit a Társaság a koszorus MSZMT-jelvényvel tünteti ki.

Október 28-tól 31.-ig újabb hét városban rendezik meg a szovjet filmnapokat. /MTI/

Október 29-én hirdetnek ítéletet a EM-panama bűnügyében

A földművelésügyi minisztériumi összehesküvés és panama bűnügyében esütörtökön megtartott folytatólagos tárgyaláson a vádlottak befejezték felszólalásaikat. Olti Vilmos olnök ezután közölte, hogy a népbíróság az ítéletet október 29-én, pénteken délolött 8 órakor hirdeti ki. /MTI/

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó-szerkesztő:
Baló László
Feladó-kiadó:
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1948 október 21

9 óra 30 perc

Elítélt nyilas pártszolgálatos

Kir & NL/Hav/Vá 1 gs

Miskolc, október 21.

A miskolci népbíróság szerdán tárgyalja Jánosik Endre diósgyőri fegyveres nyilas pártszolgálatos bűnügyét. Jánosik a nyilas uralom alatt Diósgyőrről és környékén több baloldali érzelmi munkás megkínzásában vett részt. A népbíróság tíz évi kényszermunkára ítélte. /MTI/

Elfogták a Markó-utcai fogház betörőjét

Fő & JF/Hné/Vá 1 gs

A rendőrség erélyes, gyors nyomozás után elfogta Gáspár József irógépesalásokért letartóztatott, majd a Markó-utcai fogházból megszökött ügynököt. Gáspár kihallgatásakor elmondotta, hogy egy alkalommal már a sopronkőhidai fogházból is megszökött. Amióta a Markó-utcai fogházba került, szüntelenül azzal a gondolattal foglalkozott, hogy meg fog szökni. Megtévésztette a kapuórt azzal, hogy látogatóba jött és látogatóócsduláját elveszítette. Engedélyt kért arra, hogy fogházor kíséretében kimehessen a városba és a fogházor-nek igazolja lakását és munkaadóját. Gáspár a fogházor kíséretében egyik orgazdjához ment, aki igazolta, hogy Gáspárt az ő alkalmazottja és nála lakik. Ezt az igazolási ócsdulát átadták a fogházor-nek, aki erre Gáspárt szabadon engedte. Az újra letartóztatott Gáspárt megbilincselve vitték át a Markó-utca. /MTI/

Pénzváltással szélhámoskodó társaságot leplezett le a rendőrség

Fő & JF/Hné/Vá 1 gs

Babulik Jenő 26 éves B-listás újságíró, Garay-utca 5 szám alatti lakos, Kardos János 37 éves foglalkozás nélküli-vel együtt elhatározta, hogy dollárcsalással pénzt szereznek. Felko-rosték Fátyol Csaba 49 éves foglalkozás nélkülit, József-utca 5 szám alatti lakost és előadták, hogy Babulik értékesíteni akarja ingatlan- vagyont, mert külföldre akar szökni és ezért dollárra volna szüksé- ges. Fátyol közbenjárására dr. Áronfi Sándorné 51 éves ny. honvéde- zades felesége, Irányi-utca 10 szám alatti lakos, megígérte, hogy 100 dollárt fog nekik szerezni 3200 forintért. Kardos és Babulik egy- espressóban találkoztak Áronfinéval, az átadta nekik a becsomagolt 100 dollárt s ők szintén kis csomagot adtak át neki, hogy abban van a pénz. Kardos még sem várva, míg az asszony kibontja a csomagot, el- párolgott a száz dollárral. Áronfiné meglepetve látta, hogy a csomag- ban egy-egy százforintos bankjegy közé elhelyezett papirlapokat adtak át neki. Babulik műf-lháborodást rendezett és Kardos után rohant, természetesen neki is nyoma veszett.

/Folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1948 október 21

9 óra 50 perc

Pénzváltással szélhámoskodó társaságot leplezett le a rendőrség /Folytatás/ Fő & Hné/Vá 1 gs

Hasonló módszerrel a csalások egész sorozatát követték el. Az Emke-kávéházban 176 dollártól fosztottak meg valakit; itt Babulik volt a pénzváltó és Kardos a műf-lháborodó. Megállapi- totta a nyomozás, hogy 25-28 forintért "vásárolták" a dollárokat és a fenti trükk alkalmazásával mindenkor sikerült megtév-szteniük ál- dozatukat. Dollárt is "adtak el" hasonló módon. A nyomozás során a dollár adás-vételi ügyben gyanúsítottként szerepelnek még Lipschitz Hermann 58 éves hittanár, Király-utca 47, Wertheimer Hermann 55 éves órásmester, Dob-utca 34., Zsóri József 35 éves péksegéd, Kispest, Vörös Hadsereg utja 118, Bóros Gyula 24 éves kifutó, Dembinszky-utca 39, Kallner Aranka 22 éves, Király-utca 47, Kallner Bernát 20 év- s, Király-utca 47, özvegy Reichmann Izidorné 41 éves, Király-utca 47, és Weisz Andor 33 éves gyári munkás, Ujpest, Somogyi Béla-ut 123 szám alatti lakosok. A rendőrség eddig előzetes letartóztatásba helyezte az ügy öt főszereplőjét: Babulik Jenőt, Kardos Jánost, Fátyol Csabát, dr. Áronfi Sándornét és Lipschitz Hermannat. A többiek ellen eljárás indult. /MTI/

Kaucióssikkasztás a józsefvárosi Petőfi-színházban

Fő & JF/Hné/Vá 1 gs

A józsefvárosi Petőfi-Színház alkalmazottai feljelentést tettek Balassa igazgató, Solymos Imre építész, Solymos Ida és Somogyi Tivadar gazdasági vezetők ellen óvadék sikkasztása miatt. Felsoroltak a színház műszaki alkalmazottait kaucióval vet- ték fel, akiknek nem volt pénz, attól ékszerokat kérték. A színház néphánynaps nyitvatartás után bezárt, de az óvadékot nem fizették vissza az alkalmazottaknak. A nyomozás megállapította, hogy Solymos Imre a körülbelül 30,000 forintot kitevő kauciót magáncéljaira hasz- nálta fel. Hetekig hitgettek az alkalmazottakat és az utóbbi időben szüntelenül vidéken tartózkodtak. A rendőrség valamennyiüket őrizet- he vette, Balassa igazgató kivételével, aki ellen eljárás indult. /MTI/

Elfogott csónakfosztogató

Fő & JF/Hné/Vá 1 gs

A rendőrség elfogta Macher Gyula 19 éves, Ujpest, Arany János-utca 6 szám alatti lakost, aki a népszigeti Lidon őrizet nélkül hagyott csónakokat fosztogatta. Macher ez év májusában az egyik csónakból női arany karórát és egy férfiöltönyt, a másiktól férfi karórát és egy pár férfi félcipőt és még több apró értékeket lopott el. A bűnügyi osztály felhívja a károsultakat, jelentkezzenek Négy-utca 18. I. emelet 17. szám alatt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1948 október 21 10 óra 35 perc

Negyvenezer forintos cikasztás

Tó & Jt/Hné/Vá l gs A rendőrség országos körzést adott ki Quitt Kálmán 49 éves kereskedő, Wekerle Sándor-utca 4 szám alatti lakos ellen, aki a Bodnár Miklós textilcég megbízásából október 15.-én 40,000 forintot vitt fel a Magyar Pozstógyártól a cég részére, de a pénzt nem számolta el, majd rövid idő múlva nyoma veszett. Megállapította a nyomozás, hogy Quitt Szécsi Márta nevű táncosnővel együtt szöktött meg és állítólag külföldre készülnek. Quitt személyleírása: körülbelül 150 cm magas, kopaszodó, vörössőhajú, borotváltarcú, legutóbb drapp átmeneti kabátot viselt. /MTI/

A jövő heti tipusebéd-étrend

Bp & Vr/Hné/Vá l gs A tipusebéd-étrend október 25.-étől 31.-éig a következő: hétfő: lecsós tarhonya, paprikás főtt tojással; kedd: magyaros bablevés csipetkével, pozsonyi kocka; szerda: borjúhús káposztával vagy hagymás tört burgonyával, csütörtök: serpenyős burgonya egy pár bécsi virslivel; péntek: paradicsomos tarhonyával, tejfalus turócsusza; szombat: huslevél kis kocka-tésztával, vasárnap: zsemlegombóccal; vasárnap: gombalvas, bécsi szalot hagymás tört burgonyával, savanyu uborka. /MTI/

Ítélet Vidovics Ferenc és társai bűnügyében

Tó & Ma/Hné/Vá Ba A Lukácsy Sándor elnöklésével tárgyaló külön-tanács csütörtökön délelőtt 3/4 10 órakor hirdette ki az ítéletet Vidovics Ferenc és társai bűnügyében. A népbíróság bűnösnek mondotta ki Tóth Árpád rádiószerelőt, Szabolcs Károly ügyvédet, Sztrókey László gépkocsivezetőt, dr. Rahói Lászlót és Stamp Gyula egyetemi hallgatót, a demokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedés büntetésében és ezért Tóthot hét évi, Szabolcsot öt évi, Sztrókeyt öt és fél évi, Rahói Lászlót négy és fél évi, Stamp Gasztavot pedig háromévi fegyházra és teljes vagyonelkobzásra ítélte.

Nóvneri László kalapost és Gémesit Gyula magán-tisztviselőt bűnösnek mondták ki a fennálló államrend megdöntésére irányuló mozgalomban való részvétel miatt és ezért Nóvnerit másfél évi börtönre, Gémesit pedig két évi fegyházra és mindkettőjüket fele vagyonuk elkobzására ítélték.

/Folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1948 október 21 10 óra 55 perc

Ítélet Vidovics Ferenc és társai bűnügyében /Folytatás/

Tó & Ma/Hné/Vá Ba Dr. Unger Jenőt, Deák Andrást, Mayer Józsefet, Csóka Albertet, Bacsó Miklóst és Vidovics Ferencet /az utóbbit már korábban Vértessy Károly megszállásáért öt évi börtönre, fasiszta uszító cikkei miatt három évi börtönre, bigámiáért nyolc hónapi börtönre és fegyverreltogetésért tizenöt évi fegyházra ítélték/ a népbíróság poljtelontási kötelezettség elmulasztásában találta bűnösnek és ezért Ungert egy évi, Deákot két évi, Mayort és Csókát egyenkint nyolc hónapi, Bacsókat hat hónapi és Vidovicsot egy évi börtönre ítélték. Hainesz Jenőt, Turáni Andrást, Rozmán Alajost, Neszmélyi Jánost, Villányi Jánosnét, Balatoni Károlyt és a szökésben lévő Vajda Antalt fogolyszöktetés büntetésében mondották ki bűnösnek és ezért Haineszt és Rozmán egyenkint nyolc hónapi, Turáni hat hónapi, Neszmélyit másfél évi, Villányi Jánosnét és Balatoni Károlyt egyenkint hat hónapi, a szökésben lévő Vajda Antalt pedig két évi börtönre ítélték.

Végül Saranyu József fegyőr gondatlanságból okozott fogolyszöktetés vétsége miatt négy hónapi fegyházbüntetést kapott. A többi vádlottat bizonyított hiányában felmentette a népbíróság és felmentette Tóth Árpádot, valamint Vidovics Ferencet a hűtlenség büntetésének vádjától. Blummann Imre vádlott ügyét Szalai József népbüroész indítványára a bíróság elkülönítette és vele szombom a népbüroészség pótnyomozást fog folytatni.

/Folyt. köv./

Ujpesten is bemutatták a Tűz című új magyar filmet

Di/Hn/Vá gs A Tűz című új magyar filmet a csepeli bemutatóval egyidőben az újpesti Corso-moziban is bemutatták. Gálhidi Ferenc, Újpest város helyettes polgármestere és Ladányi Ferenc, a film egyik főszereplője, méltatták a bemutató jelentőségét. /MTI/

Tanulóotthon Pakson a dunai hajósok gyermekei számára

VKM & Mn/Mn/Vá Ba A kultuszminisztérium a Hajós-Szakszervezet kérésére Pakson tanulóotthont létesít a különböző magyar hajókon szolgálatot teljesítő szülők gyermekei számára. A korszerűen felszerelt intézetet október 23.-án adja át a kultuszminisztérium képviselője a Hajós-Szakszervezetnek. A tanulóotthonban negyven gyermeket helyeznek el. /MTI/

LP

Értékes jutalmat kapnak a papirosgyűjtési héten eredményes munkát végző iskolák

VKM & Mn/Mn/Vá Ba Ortutay Gyula kultuszminiszter - tekintettel az ország papiroshiányára - még ez év április havában felhívást intézett az iskolák nevelőihez és tanulóihoz a papiros takarékos felhasználása és rendszeres gyűjtése érdekében. A miniszter legutóbb elrendelte, hogy október 25.-étől 31.-éig valamennyi iskolában "hulladékpapiros- és ronggyűjtési hetet" rendezzenek.

A kultuszminiszter felhívására sorény munka indult meg az iskolákban. Az iskoláktól felterjesztett jelentésekből megállapítható, hogy a nevelők és tanulók nagyrésze a papirosgyűjtés terén már eddig is igen jó munkát végzett. A legjobb gyűjtési eredményt a mai napig a nagykanizsai Petőfi-utcai állami általános iskola érte el 2000 kilogramm hulladékpapiros összegyűjtésével. Az iskola a hulladékpapiros már értékesítette is. Az értékesítésből befolyt 600 forintot az iskola sportfelszerelésének kiegészítésére fordítja. Ezenkívül Ortutay Gyula kultuszminiszter az Országos Sporthivatal útján az iskola részére teljes kézilabda-felszerelést ajándékozott. Ortutay Gyula kultuszminiszter a hulladékpapiros- és ronggyűjtési hét folyamán eredményes munkát végző többi iskolát is értékes jutalomban kívánja részesíteni. /MTI/

Itélet Vidovics Ferenc és társai bűnügyében /II. folytatás/

TÜ & Mn/Hné/Vá Ba Az ítélet indokolásában Lukács tanácselnök kifejtette, hogy a reakció erői, közel látva végső vereségüket, elkeseredett ellentámadásokat kísérelnek meg. Nem jelentéktelen ork voltak azok, amelyek demokratikus államrendünket fel akarták forgatni. Elég, ha csak a most folyó földmivclésügyi bűnporro utalok. Ha nem akarjuk, hogy újabb, hasonló veszély keletkezzék; a reakciós veszélyt kellő időben, kellő szigorral ki kell küszöbölni. Jelen ítélet példás szigorával ezt a célt kívánja szolgálni, de mikor egyes vádlottakkal szemben méltányosságot és irgalmat gyakorol, a nagy tömeggel szemben egyúttal nevelő hatást kíván elérni. /MTI/

Az áttelepítési kormánybiztosság felhívása

KM § Vá Kó Ba A párisi békeszerződés alapján ala kitott magyar-ceshszlovák határrendező bizottságtól október 12.-én aláirt második pótjegyzőkönyv szerint azok a személyek, akiknek legalább 1946 július elseje óta a békeszerződéssel elcsatolt Horvátjárjalu, Oroszvár vagy Dunaúsun községekben volt állandó lakóhelyük és onnan 1947 szeptember 15.-o után Magyarország területére távoztak, visszamaradt ingóságaiak elszállítása végett elhagyott lakóhelyükre visszaterhetnek.

Akik ezt a kedvezmény t igénybe kívánják vonni, legkésőbb november 5.-éig tartoznak a Magyar Áttelepítési Kormánybiztosság Kárügyi Csoportjánál /Budapest, VII., Dohány-utca 40./ írásban jelentkezni. Később beérkező jelentkezéseket a Kormánybiztosság nem vehet figyelembe, mert a jelentkezett személyek jegyzékét jogvesztés terhével záros határidőn belül kell a csehszlovák telepítési hivatalnak átadnia.

A jelentkezésnek a következő adatokat kell tartalmaznia:

A bejelentő nevét /asszonyoknál a leánykori nevet is/, születésének időjét és helyét, szüleinek nevét, a bejelentő foglalkozását, az átengedett három községben volt lakóhelyét, az onnan való elköltözés időpontját és jelenlegi pontos lakóimét. A bejelentésben elő kell adni, hogy a bejelentő milyen összegű készpénzt; milyen ingóságokat és értékeket hagyott vissza és meg kell jelölnie, hogy ezek jelenleg hol és kinél vannak. A bejelentést a felső jobb sarokban "H" betűvel kell megjelölni.

A Bikal, Rajka, Feketeerdő, Levél, Mátészalka, Magyaróvár, Kistormás, Osobánka, Györsövényháza, Mosonszentjános, Aosteszér, Bakonyoszlop, Pomáz, Dabrocon és Ajka helységekből otolodott személyek a bejelentést az illetékes jegyzői hivatal útján is benyujthatják, ha evégett ott azonnal jelentkeznek. A Kormánybiztosság ezeket a községi jegyzői hivatalokat megfelelő számú bejelentési űrlapokkal és utasítással ellátta.

A Kormánybiztosság felhívja az érdekeltakat, hogy hasonlóan érdekelt ismerőseiket a beutazás lehetőségéről és a jelentkezési határidőre kellő időben figyelmoztassék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1948 október 21 12 óra 40 perc

A főváros novemberi költségelőirányzata 46.5 millió forint

Bp & Vr/Hné/Vá A főváros vezetésének osztoztörtekön tartott gazdasági értekezletén megállapították a novemberi költségelőirányzatot, amelynek végösszege 46.5 millió forint; ebből a hároméves terv novemberi szakaszára 9 millió forint jut. A kiemelkedő tételök a következők: a hatósági étkeztetésre 1.3 millió, kórházi költségekre 2.2 millió, ennek keretén belül gyógyszerok és kötszerek beszerzésére 1 millió forint. A beruházási tételök közül kiemelkednek a szociális intézményok építkezésére fordított költségek, amelyek megközelítik a 2 millió forintot. A hivatali helyiségek átalakítására 300,000 és az iskolák helyreállítására 1.2 millió forintot fordít a főváros. Az V. kerületi Nemzeti Bizottság kezdeményezésére elhatározta a gazdasági értekezlet, hogy az illetos-uti bölcsöde részére megápitetti a csatornázási vezetékoteket. A gazdasági értekezleten elhatározták, hogy a szorototthonok ápitettjai részére - a szükséglo- tok gyorsabb és eredményesebb kioldgítéso árdckébon - gépkocsit szoroznok bo. /MTI/

A nemzetközi brigádok megalakításának 12. évfordulója

EM & Hné/Vá Kó Ba A Rádió Budapest I. hullámhosszánx pénteken, október 22.-én délután 5 óra 25 perotól 5 óra 50 percig a nemzetközi brigádok évfordulója alkalmából "A szabadság önkéntesei" címmel eseményjátékok sugároz, amelyre felhívják a szabadságharcosok, a spanyol nép barátainak figyelmét.

A spanyolországi nemzetközi brigádok megalakulásának 12. évfordulója alkalmából a Magyar-Spanyol Társaság és a Nemzetközi Brigádok Magyar Önkénteseinek Szövetsége vasárnap, október 24.-én délután 6 órakor a Szabadságharcos-Szövetség székházában /VI. Andrassy-ut 105./ ünnepségot rendez. /MTI/

Kérelom: A Magyar-Spanyol Társaság tisztolottal folkéri a lapok szerkesztőségeit, hogy a fontí hírdokot közölni szívesek logyok.

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1948 október 21 13 óra 10 perc

Időjárás jelentés

& Vá/Vá A Meteorológiai Intézet jelenti október 21.-én, osztoztörtekön délben:

A hűvös tengeri légtömegek ma reggelre délen lejutottak az Adriáig, délkeleten a Fekete-tengerig és keleten tuljutottak Moszkván. Közép-Európában a hideg levegő most nyugalomba jut, Nyugat-Európát viszont újból meleg levegő árasztja ol.

Hazánkban szordán egész napon át borult volt az égvolt, élénk északnyugati szél uralkodott és a hőmérséklet nem emelkedott 12-13 fok fölé. A Kis-Alföld kivételével mindenütt volt eső, de jelentősebb mennyiség csak Somogy-megyében, a Körösök környékén és a Felső-Tisza vidékén hullott. /Tiszabecs 19, Körösszakáll 14, Nagy-Hortobágy 13, Berettyóújfalú, Szeghalom, Turkeve és Baros 11, Tiszafüred 10 mm/. Az éjszakai órákban bekövetkezett esendesebb és dorultobb idő kövotközteben erős lehülés indult meg, de fagyot csak oliszórtan a talajmenti légrétegéből jelentettek. Debrecen, Győr és Pécs környékén a reggeli órákban köd keletkezott.

Budaposton szordán a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fokkal, a légnymás napi középértéke 1.8 mm-rol magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budaposton osztoztörtekön délben a hőmérséklet 14 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnymás 772 mm, gyongon emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek ostig: Mérsékelt nyugati szél. Kisobb felhőátvonulások, valószínűleg eső nélkül. Több helyen reggeli köd. Erős éjjeli lehülés, helyenkint hajnali fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. /MTI/

Vikár Béla hamvait Budapestre hozzák

& Hné/Vá Ba Vikár Béla, a nagynevű tudós, a népdalgyűjtésnek Bartók és Kodály előtt legkiválóbb képviselője, az Országgyűlési Gyorsiroda volt főnöke, 1945 szeptember 22.-én halt meg Dunavécseán. Hamvait az Országgyűlés most Budapestre hozatta. Temetése szombaton délután három órakor lesz a Farkasréti temetőben a főváros által adományozott díszsírhelyre. /MTI/

Kérelom: Az Országgyűlési Gyorsiroda kéri a t. Szerkesztőségeket fontí hír szíves átvételéro.

D

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1948 október 21

13 óra 40 perc

Egy év alatt 51 százalékkal emelkedett a szovjet dolgozók reálbére
- A Szakszervezeti Tanács sajtófogadása

D/Hné/Vá Gá-Ba Csütörtökön délelőtt a Szakszervezeti Tanács a Parlament delegációs termében sajtófogadást rendezett a bel- és külföldi sajtó számára. A fogadáson résztvettek a magyar szakszervezeti vezetők, valamint a kongresszusra érkezett külföldi küldöttek.

Apró Antal, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtitkára, megnyitójában hangoztatta, a Szakszervezeti Kongresszus jelentőségét különösen aláhozta az a tény, hogy hazánkban a szocializmus építése van napirenden, a szakszervezetek elsőrendű feladata tehát a munka termelékenységének előmozdítása. A kongresszus központi kérdése a termelés kérdése volt s az az álláspont alakult ki, hogy a szakszervezetek minden erővel támogatják a tervezdélködést és segítséget nyújtanak a kormánynak a termelési feladatok végrehajtásában.

Ezután az újságírók által feltett kérdésekre válaszolt Apró Antal. Arra a kérdésre, hogyan alakult a szakszervezetek és a népi demokratikus állam viszonya, Apró Antal kifejtette, hogy a múltban a szakszervezetek ellenzékben voltak az államha talommal szemben, mert az ollyomta a dolgozókat, a jelenlegi magyar állam azonban a dolgozók állama, természetesen tehát, hogy a munkásosztály és annak szervezetei segítik az államot feladatai megvalósításában. A szakszervezetek és az államhatalom között baráti viszony alakult ki s a szakszervezetek szorosan közreműködnek az államhatalom szerveivel a termelési feladatok megvalósításában, ez a szoros együttműködés azonban a legeszkélyebb mértékben sem érinti a szakszervezetek függetlenségét és önállóságát.

A szakszervezeteknek a Nemzeti Függetlenségi Fronthoz és a Magyar Dolgozók Pártjához való viszonyáról szólva megállapította, hogy a szakszervezetek ademokratikus pártokkal összefogva közreműködnek a Függetlenségi Front programjának megvalósításában. A Magyar Dolgozók Pártjának, mint a munkásosztály élcsapa tánc vezetését és politikai irányítását a szakszervezetek önkéntesen elfogadják s mindenben elősegítik a párt célkitűzéseinek eredményos végrehajtását. A szakszervezetek azonban a tagság által befizetett tagdíjakat önállóan használják fel, abból a Magyar Dolgozók Pártja egyetlen fillérre sem tart igényt.

A tanonokképzéssel kapcsolatban hangsúlyozta Apró Antal, hogy a magyar ipar termelőképességének növeléséhez a következő másfél esztendőben 80,000 új szakmunkásra van szükség. Meg kell szüntetni azt az állapotot, hogy a nehézipar számára a kisipar nevei a szakmunkás-utánpótlást.

/Folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1948 október 21

15 óra 50 perc

Egy év alatt 51 százalékkal emelkedett a szovjet dolgozók reálbére
- A Szakszervezeti Tanács sajtófogadása /I. folytatás / D/Hné/Vá Ba Bm

Rövidesen megteremtik a lehetőségét annak, hogy a nagyüzemekben megfelfololó létszámú tanoncot alkalmazhatnak. Több mint tízmillió forintot fordítanak tanműhelyek berendezésére és tanoncotthonok építésére. A tanonképzésen kívül nagy súlyt helyezünk az átképzésekre is. Különösen a luxusipar egyes ágáiból igyekszünk lehetőleg ifjúmunkásokat más szakmákra átképezni.

Az újságírók ezután a külföldi küldötteknek tették fel kérdéseket. Szolovjev, a szovjet küldöttség vezetője, arra a kérdésre válaszolt, hogy a háboru óta mennyivel emelkedtek a reálbérek a Szovjetunióban

- A háboru befejezése után - mondotta - Sztálin elvtárs azt a feladatot állította a szovjet nép elé, hogy fel kell emelni a dolgozó nép színvonalát és tovább kell fejleszteni az ország gazdasági életét. Ma minden szovjet ember büszkén jelentheti ki, hogy ezeket a feladatokat eredményesen megvalósította /Nagy taps/. A szovjet népgazdaság helyreállítása terén elért eredmények lehetővé tették, hogy a Szovjetunióban - Európában elsőnek - megszűntethessék a jegyröndszert és loszállíthassák az árakat. A múlt év decemberében megvalósult pénzreform megerősítette a szovjet rubel vásárlóértékét. A pénzügyi reformot az jellemzte, hogy az állam azt nem a dolgozó nép terhére valósította meg. A dolgozók fizetése az új, értékesebb rubel bevezetése után változatlan maradt. Az árak loszállítása következtében a szovjet dolgozók reálbére 1947 január 1-től 1948 január 1-ig 51 százalékkal emelkedett. A kitűnő gabonatermés, az állattenyésztés továbbfejlesztése és az ipari termelés általános növekedése megteremtette az előfeltételeit annak is, hogy a szovjet nép életszínvonalában ebben az évben még tovább emelkedjék. Ez az életszínvonal-emelkedés kifejezésre jut abban is, hogy az összes szükségleti cikkek sokkal nagyobb mennyiségben hozták forgalomba és vásárolták. Az elmúlt év harmadik negyedének, tehát július, augusztus és szeptember hónapoknak fogyasztását összehasonlítva ez év hasonló időszakával, azt tapasztaljuk, hogy másfélszer annyi kenyeret, kétszerannyi cukrot és másfélszer annyi textilárut adtak el idén, mint az elmúlt év megfelelő időszakában. Hasonló a helyzet a többi fogyasztási cikkekkel is. Ezek a számok is mutatják, hogy a szovjet nép a termelés emelkedése és az árak loszállítása következtében ma sokkal jobban táplálkozik, öltözködik és általában jobban él, mint a múltban.

/Folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1948 október 21.

14 óra 5 perc

Egy év alatt 51 százalékkal emelkedett a szovjet dolgozók reálbére
- A Szakszervezeti Tanács sajtófogadása /II. folytatás/ D/hné/Vá Bn

Milyen más volt az a kép, amit Jim Gardner, az angol kohómunkások delegátusa festett az angol dolgozók helyzetéről. Rámutatott, hogy Angliában a reálbérek a Marshall-terv bevezetése következtében csökkentek. A Marshall-terv ugyanis elsősorban a német ipar újjászervezését szolgálja s az angol tőkésnek a német ipar versenyétől féltve, úgy igyekeznek az angol ipari kivitel versenyképességét megtartani, hogy mereven elzárkóznak minden munkabéromléstől s a belföldi árszínvonal csökkentésétől, hogy így tartsák az export-árakat, sőt még attól sem riadnak vissza, hogy csökkentse a munkabérekot.

Damjanov, a bolgár küldöttség vezetője, a bolgár mezőgazdasági termelőszövetkezetek működéséről beszélt. Ezek a termelőszövetkezetek igen nagy népszerűségnek örvendenek a parasztság körében. Jelenleg már 714 termelőszövetkezet működik, egyedül az utolsó hónapban 120 ilyen szövetkezet létesült. A bolgár kormány sokoldalú támogatást nyújt ezeknek a szövetkezeteknek s ellátja őket mezőgazdasági gépekkel.

Grozosz görög küldött arra a kérdésre válaszolt, hogy mi a szakszervezeti mozgalom helyzete Görögország két részében. A fasiszta Görögországban - mondotta Grozosz - nem lehet beszélni szakszervezeti mozgalomról, mert azt minden eszközzel elnyomják. Az összes szakszervezeti vezetők börtönben sanylódnak, a szabad Görögország területén a szakszervezetek természetesen szabadon fejthetik ki tevékenységüket és nagy segítséget nyújtnak a görög nép szabadságáért küzdő harcossoknak.

Santi olasz delegátus az elmúlt évben lezajlott nagy északolaszországi parasztsztrájkokról beszélt. Az elmúlt év szeptemberében 650,000 földmunkás tizenkét napig sztrájkolt és hasonló nagy mezőgazdasági sztrájkmozgalmak voltak novemberben, majd ez év áprilisában is. E sztrájkokat az robbantotta ki, hogy az északolaszországi nagybirtokosok, akik annakidején elősegítették Mussolini uralomra jutását, most elérkezettnek látták az időt a mezőgazdasági munkások jogainak megszorítására. A sztrájkok azonban a dolgozók győzelmével végződtek.

Nicola Jonescu elmondotta, a román munkaversenyek eredményei tették lehetővé, hogy a textil, élelmiszeri és más iparágakban az árak a stabilizáció óta állandóan csökkennek.

P /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1948 október 21

12 óra 20 perc

Egy év alatt 51 százalékkal emelkedett a szovjet dolgozók reálbére
- A Szakszervezeti Tanács sajtófogadása /III. folytatás/

Gá/Sk/Vá Bn

Liu Ning I rámutatott, amíg a felszabadult kínai területeken a dolgozók életszínvonala állandóan emelkedik, addig az amerikai imperialisták által pénzelt Kuo-Min-Tang között lévő ország részben láthatatlan a nyomor. Az amerikai tőke behatolása óriási munkanélküliséget teremtett és a kínai érdokoltségu üzomok 80 százaléka kénytelen volt teljesen leállni.

Ezután ismét Szolovjev szovjet küldött válaszolt egy feltett kérdésre. Elmondotta, hogy a szovjet szakszervezetek az élet minden területén jelentős szerepet játszanak és így nagy munkát fejtenek ki a kulturális élet fejlesztése terén is. A szakszervezeteknek több mint 5000 kulturházuk és klubjuk van. Ezenkívül a könyvtárak, olvasótérmekek és egyéb kulturális intézmények sora szolgálja a szovjet dolgozók igényeinek kielégítését. A kulturamunka túlnyomó részét a társadalmi öntevékenység építik fel: A munkás-működvolők, dalosok, színjátékosok száma több mint 1,200,000. Mint külön érdokosságot említette fel, hogy egyes nagyobb üzomok külön rádió-leadóállomással rendelkeznek a dolgozók szórakoztatására.

Blokzijl holland küldött rámutatott, hogy a holland kormány indonéziai politikáját az Egyesült Államok kormánya irányítja. Ennek a politikának alapja: megegyezés az indonéz burzsoáziával a nép elnyomására. A holland munkásség számtalanszor tanujelét adta, hogy elítéli a kormány erőszakos politikáját. Az indonéziai háboru költségeire a költségvetés 40 százalékat használja fel a kormány, ami nagy mértékben csökkenti a holland dolgozók életszínvonalát. A Szakszervezeti Világszövetség a holland szakszervezetek kérésére folomolta tiltakozó szavát az indonéziai imperialista háboru ellen. Végül hangsúlyozta, hogy a szabadságharcosok ellen folytatott kíméletlen háboru megszüntetésének igen erős akadálya a jobboldali szociáldemokraták befolyása a holland kormányra. Megállapítható azonban, hogy a jobboldali szociáldemokratáktól a dolgozó tömegek egyre nagyobb számban fordulnak el.

A sajtófogadás Apró Antal főtítkárr szavaival

zárult. /MTI/

LP

Vízállásjelentés

& Vá/Vá Bn
Osztálya jelenti:

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi

A Duna Linzig és Kremsnél árad, máshol apad, igen alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 10, Budapestnél 12.2, Mohácsnál 11 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Schaerding 212 cm 11 %, Aschach 145 cm 15 %, Linz 145 cm 13 %, Strudenz 178 cm 13 %, Krems 178 cm 12 %, Bécs 148 cm 9 %, Pozsony 195 cm 15 %, Groszvár 166 cm 15 %, Dunaremete 236 cm 13 %, Gönyű 118 cm 15 %, Esztorgom 120 cm 12 %, Budapest 159 cm 13 %, Dunapontoló 134 cm 14 %, Dunaföldvár 87 cm 10 %, Paks 131 cm 13 %, Beja 199 cm 15 %, Mohács 222 cm 15 %, Bozdán 58 cm 15 %, Apatin 98 cm 17 %, Gombos 98 cm 13 %, Ujvidék 67 cm 15 %, Zimony 20 cm 7 %.

Gézlónélségck a magyar Dunán: 1745 km-nél 19 dm, 1725.7 km-nél 23 dm, 1720 km-nél 21 dm, 1714 km-nél 24 dm, 1683 km-nél 21 dm, 1679.5 km-nél 23 dm, 1670 km-nél 20 dm.

A Réba Szentgotthárdnál minus 59 cm 7 %, Győrnél 142 cm 15 %. - A Dráva Zákányánál 64 cm 25 %, Barcsnál 102 cm 25 %, Drávaszabolcsnál 147 cm 35 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Szegedig árad, lejjebb apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 11, Tokajnál 11, Sziloknál 11, Szegednél 12 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 54 cm 11 %, Vásárosnamény minus 130 cm 7 %, Tokaj minus 109 cm 7 %, Tiszafüred minus 137 cm 7 %, Szolnok minus 170 cm 7 %, Csongrád minus 223 cm 9 %, Szeged minus 139 cm 7 %, Tital 32 cm 13 %.

A Szamos Csangernél minus 62 cm 4 %. - A Bodrog Sárospataknál 52 cm 7 %. - A Sajó Bánrévénél 32 cm 11 %. - A Hernád Hidasnémetinél minus 4 cm 7 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 140 cm 1 %. - A Körösök Körösszakállánál minus 39 cm 9 %, Békésnél minus 86 cm 5 %, Gyománál 220 cm 34 %. - A Maros Makónál minus 31 cm 5 %.

A Balaton Siófoknál 70 cm 64 %. /MTI/

A La Fontaine Irodalmi Társaság közgyűlésének időpontja

LFT & Sk/Vá Ba A La Fontaine Irodalmi Társaság vasárnap délelőtt 11 órára hirdetett közgyűlése a Fészek-Klubban 12 órakor lesz a Karinthy-émléktábla ugyanosan 11 órára hirdetett leleplezése miatt. /MTI/

P

A Magyar Iskolászatörvény-Egyesület sajtóankétja

Fő & JF/Sk/Vá Ba A Magyar Iskolászatörvény-Egyesület osztoztökön délben sajtóankétot rendezett abból az alkalomból, hogy a svéd Rádda Barnen november elsején kivonul a Magyar Iskolászatörvény-Egyesületből és azt, valamint az egész Magyar Iskolászatörvény-Egyesületot a magyar egészségügyi kormányzat veszi a közébe. A bucsúünnepséggel egybekötött sajtóankétot két külön autobusz szállította fel a meghívott vendégeket, az OTI, az OTBA, a főváros, a népjelölti és kultuszminisztérium, valamint a napilapok kiküldött képviselőit. Dr. Gőnczy Elemér, a Magyar Iskolászatörvény-Egyesület elnöke, rövid előadásban ismertette a Szanatórium-Egyesület történetét és eredményes működését. Az intézmény támogatásáért külön köszönetet mondott a svéd Rádda Barnen képviselőjének. /szabadsághogyi

Az előadé ezután nagy elismeréssel szólott a magyar egészségügyi kormányzatnak a tüdőbaj megelőzésére és lokúdzése érdekében folytatott munkájáról.

Dr. Szegoczky Dezső igazgató-főorvos vezető-sével a jelen voltak megtekintették a mintaszertőn berendezett szabadsághogyi iskolászatörvényot, ahol 140 gyermek részesei orvosi ápolásban és ugyanakkor iskolai tanításba is, kezdve az első általános iskolától a negyedik gimnáziumig. Az orvosok és a tanári novellő-ker közös munkával a gyógypedagógia modern módszereivel küzdő a szabadsághogyi iskolászatörvényumban a beteg gyermekek megmentéséért. /MTI/ Lnek

Beiktatták Baranya-varmegye új alispánját

Kir & Ki/m/Vá Bn

P é c s , október 21.

Baranya-varmegye új alispánját, dr. Hidvégi Tivodart, osztoztökön délelőtt iktatták be hivatalába. Dr. Gyetvai János főispán a népi demokrácia kormánya és a maga nevében üdvözöl- te az új alispánt, abban a meggyőződésben, hogy a megtisztult füg- getlen Kisgazda-Pártnak azt a szellemét hozza magával, amely az újjá- építést szilárdítja, a népi demokraciát emeli, építi a szocializmus útját és védi függetlenségünket. Dr. Hidvégi Tivodár alispán szék- foglalójában hangoztatta, hogy a közigazgatásnak valóban a nép köz- igazgatásának kell lennie és a parasztságnak az őt tönkretető töké- osztály elleni harcban a munkássághoz kell osztozkodnia. A fejlődés jelenlegi szakaszában egyetlen egyenes út áll előttünk, az, amely a népi demokraciánkon keresztül a szocializmus felé vezet. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1948. október 21. 14 óra 40 perc

November közepén adja át rendeltetésének Gerő Ernő az új 135 kilowattos rádióadót

KözlM & Hné/Gy Bn A Rádió sokszázezer hallgatóját igen nagy örömmel éri november közepe táján. Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter ekkor adja át rendeltetésének az új Budapest I-et, a 135 kilowattos új rádióadóberendezést. Budapest I. jelenleg, mint ismeretes, 50 kilowattal ad, tehát az új adó, amely 15 kilowattal nagyobb teljesítményű lesz, mint a németek által felrobbantott régi adó, különösen kisebb vevőkészülékeknél, a detektorosoknál és a 2 + 1-es rádióknál jelentősen majd ugrásszerű javulást. Általában az új adó segítségével lényegesen megjavul az adások minősége, a hangok sokkal tisztábbak lesznek, zenei számoknál pedig teljes élethűséggel szólnak majd a hangok a rádióból. Az új adóberendezés annyit is jelent, hogy felszabadul az 50 kilowattos adó, amelyet a posta dolgozói átépítettek Budapest II. hullámhosszára. Így az új nagyteljesítményű adó megépítésével a posta tulajdonképpen két legyet üt egy csapásra: Budapest I. sugárzása 50 kilowattal, Budapest II. energiája pedig 8 kilowattal, az új lakihelyi 135 kilowattos adó a magyar posta és a magyar ipar egyik büszkesége lesz. Az adóberendezés tulajdonképpen hazai gyárakban állították elő a régi, a fasiszták által lerombolt 120 kilowattos adóberendezés körülbelül 33 százalékban külföldi anyagokból, külföldi gyárakban készült, addig az új, a régiénél sokkal modernebb adóknak körülbelül csak 7-8 százalékban külföldi anyag. A többit, köztük számos különleges alkatrészt, Magyarországon gyártották. A cél megvalósítása érdekében óriási munka folyt a magyar ipar számos ágazatában és több gyár berendezkedett olyan különleges gyártmányok készítésére, amelyek közül nem egyben az egész világon hiány van. Különlegesen érdekes az úgynevezett modulációs berendezés. Ez hatalmas transzformátorokból és fojtótekerősekből áll. Ha ezeket külföldről hozták volna be, akkor többmillió forint értékű valutát kellett volna érte kifizetni. Eppen ezért a magyar gyárak elhatározták, hogy a feladatot itthon megoldják és ez teljes mértékben sikerült is. Aki már látta a lakihegyi adóberendezést, emlékszik azokra a hatalmas porcellánszigetelőtestekre, amelyeket a háború előtt Európában csak Németországban gyártottak. Most ezeket a különleges porcellánokat Magyarországon gyártották le. Természetes, hogy ezt a munkát hosszú, szivós műszaki kutatás előzte meg. Az új adóberendezés műszaki leírása körülbelül 1800 oldal és gyártásához több mint 5000 rajzot kellett elkészíteni. Rendkívül érdekesek és világviszonylatban is jelentősek azok a műszaki újítások, amelyek az adóberendezésnél az élet- és üzembiztonságot szolgálják. Nagyon érdekes megoldásu életbiztonsági berendezés védi a kezelőszemélyzetet az áramütéstől, számos újszerű berendezés szolgál arra, hogy az adóberendezés egyes részleteit a túlfeszültségtől megóvják. /Folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1948. október 21. 15 óra 10 perc

November közepén adja át rendeltetésének Gerő Ernő az új 135 kilowattos rádióadót, folyt./ KözlM & Hné/Pl Bn

Lakihegyen most folynak az elkészített adón a mérések és a rendkívül fontos munkát igénylő műszaki vizsgálatok. Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter. Katona Antal postavezérigazgató, Papp István, a közlekedésügyi minisztérium tervfőosztályának vezetője és Pamlényi Pál postavezérigazgatóhelyettes társaságában megtekintette az új adóberendezés építését és a helyszínen ellenőrizte a műszaki vizsgálatokat. Ha azok a vizsgálatok továbbra is a mostanihoz hasonló sikerrel folynak, remény van arra, hogy az eredetileg tervezett november 20-i határidő előtt adják át az új Budapest I-et a rádiózók tömegének. /MTI/

Tovább javult az élelmiszer-felhozatal

Köhl Pl Bn Az Országos Közellátási Hivatal közli, hogy az elmúlt október 10-től 17-ig terjedő héten Budapestre vasuton vagonrakományként és tangelyen 76.560 q burgonya érkezett, szomban az előzőheti 60.701 q-val. A káposzta-felhozatal 9626 q volt, míg az előző héten 6426 q.

A zöldség-felhozatal 21.712 q-ról 24.660 q-ra emelkedett. A paradicsom-felhozatal 988 q volt, míg az előző héten 694 q.

A gyümölcs-felhozatal annyi volt, mint az előző héten.

Nagymértékben javult a vágott baromfi felhozatala. Az elmúlt héten 84.000 drb vágott csirkét, tyúkot és pulykát hoztak Budapestre, szomban az előzőheti 68.700 drb-bal.

A vágott liba és kacsa felhozatala 44.000 drb volt, míg az előző héten 39.600. A sertés-felhozatal 1352 drb-ról 1461 drb.-ra, az élő birka felhozatala 1382 drb-ról 1558 drb.-ra emelkedett. /MTI/

Visszaéléseket lepleztok le a püspökladányi állami erdőgondnokságon Kir & Ki/m/Pl Bn Bn Dobroon, október 21.

A püspökladányi állami erdőgondnokságon visszaéléseket lepleztok le. A vizsgálat addigi megállapítása szerint Varga Gábor segédmérnök, erdőgondnok és több hivataltársa követelték el a visszaéléseket. Szabálytalanságok történtek a kaszálók kiadásánál és hiányok mutatkoznak az állami vadmagkiszárlatoknál is. A népi szerveknek az ügyben tartott értekezletén megállapították, hogy a tisztviselők szabotázsos visszaélése 15-20.000 forint kárt okozott az államnak. /MTI/ és LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 17. kiadás

1948 október 21.

15 óra 30 perc.

A köztársasági elnök fogadta a külföldi szakszervezetek küldöttöit

Na/Ené/Pl Bn Szakasits Árpád köztársasági elnök osztrákországi elnökökkel fogadta a magyar szakszervezetek XVII. kongresszusán résztvevő külföldi delegációk tagjait. A fogadáson megjelentek Nagy Imre, az országgyűlés elnöke, Rajk László külügy- és Rónai Sándor korosztályos és szövetségi miniszter, ott voltak a magyar szakszervezetek, valamint a magyar társadalmi és politikai élet vezetői és a kongresszusra Magyarországra érkező külföldi küldöttek teljes számban.

Apró Antal, a Szaktanács főtitkára meleg szavakkal köszöntötte a köztársasági elnököt a kongresszus befejezése alkalmából tartott bucsufogadáson.

Szakasits Árpád köztársasági elnök köszönetet mondott az üdvözlésért:

- Külföldi vendégeink vigyék el hírét annak, hogy a Duna mentén él egy nép, amely megragadta a Szovjetunió adta lehetőségeket, bizalommal építi a maga szabad, új hazáját.

Na/Sk/Pl - Vigyék el hírét annak, hogy 1,600.000 szervezett munkás harcol nemcsak a saját, de az egész világ békéjéért, hogy a magyar szervezett munkásság szolidaritás a világ valamennyi elnyomott, kiszákmányolt népével. Vigyék el hírét annak, hogy a magyar szakszervezetek jól dolgoznak és hűen szolgálják a Dunamédenében a béke nagy ügyét. A népi demokráciák örökre oltaposták azt az állandó veszélyt, ami az európai béke szempontjából ezen a területen fennáll, maguk között békét és barátságot teremtettek. Ezzel az egész világ békéjét szolgálják.

A külföldi delegátusok nevében Szolovjev, a szovjet delegáció vezetője, megköszönte azt a meleg és barátságos fogadtatást, amelyben Magyarországon részesültek. Annak a meggyőződéssé adott kifejezést, hogy a magyar és szovjet nép közötti barátság a mostani találkozó következtében még jobban elmélyül. Hangoztatta, a magyar népi demokrácia mindig számíthat a baráti szovjet nép segítségére.

A lakos tapssal fogadott boszéd után Szakasits Árpád köztársasági elnök egyenként bucsuzott el a kongresszus külföldi küldöttöitől. /MTI/

Hajdu-megye erélyes állásfoglalása Mindszenty. és a klerikális reakció ellen

Kir & Ki/m/Pl Kü, Bn Debrecen, október 21.

Hajdu-vármegye törvényhatósági bizottságának osztrákországi közgyűlése erélyesen állást foglalt Mindszenty és a köréhez tartozó klerikális reakció demokráciaellenes tevékenységével szemben. Bartha János, a Független Kisgazdapárt megyei főtitkára, hangsúlyozta felszólalásában, hogy a Tiszántul népe mélyen elítéli azokat az egyházi megnyilatkozásokat, amelyek igyokoznak a hívő tömegeket szembeállítani a demokráciával.

/Folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18. kiadás

1948 október 21.

15 óra 55 perc.

/Hajdu-vármegye erélyes állásfoglalása, folyt./ Kir & Ki/m/Pl Kü, Bn

Parasztpárt/ terjesztett elő határozati javaslatot, amely megállapítja, hogy a magyar népi demokrácia hívja a teljes vallás szabadságnak, tisztelőben tartja mindonki vallási érzületét, de nem tűri el, ha a szocializmus felé haladó népi demokrácia ellen folytatnák a klerikális reakciókat. Nem fogjuk tűrni - mondja a határozat - hogy Mindszenty és reakciós csoportjai megbontsa a magyar dolgozó nép ügyét és megzavarja építő munkáját. Az egész magyar munkáscsoport és a dolgozó parasztság közös erővel veszi fel a küzdelmet a jelképes boszéd, a szeszéki bujtogatás, a suttogó propagandaival való módszeres és állandó félrevezetés, az egyházi reakció minden más megpróbáltatás ellen.

Fabian Sándor az MDP nevében csatlakozott a határozati javaslatához, amelyet a közgyűlés egyhangú helyesléssel elfogadott.

A koalíciós pártok szonokai osztrákországi megállapodásról, hogy a szovjet hadsereg négy évvel ezelőtt szétvitte a hajdu-megyét a fasiszta elnyomás alól. Ebből az alkalmából a közgyűlés táviratilag üdvözi a Szovjetunió kormányt. /MTI/

Bűnjelöket sikkasztott

Tó & Km/Sk/Pl Bn Niki Tivadar tisztviselőként volt alkalmazva a csákvári rendőrségen. Itt a bűnjelként lefoglalt tárgyakat magához vette, hazavitte, majd eladta. Ezúttalokat, autógumikat, szerszereket, porcelánkészleteket tulajdonított el. A székesszérvári törvényszék sikkasztás büntetésért egyévi és hatévi börtönrre ítélte. A tábla a büntetést ötévi börtönrre emelte fel, végső fokon a Kuria a büntetést háromévi börtönrre állapította meg. /MTI/

A Gazdasági Főtanács osztrákországi ülés

Ni/Sk/Pl Bn A Gazdasági Főtanács osztrákországi ülésén az alábbi határozatokat hozta:

Minden pályázó szabad a nők előtt

A GF a nőket a közszolgálat körében és más élet-pályákon fennálló hátrányos helyzet megszüntetése érdekében törvényjavaslatot terjeszt elő, amely szerint minden szolgálati állásra nő is lehet alkalmazni. Minden hatósági engedély és jogosítvány kiadásánál a nőket a férfikkal teljesen azonos elbánásban kell részesíteni.

/Folyt. köv. / 6P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1948. október 21.

16 óra -- poro.

/A Gazdasági Főtanács esztendői ülése, I. folyt./ Ni/Sk/Pl Bn

Az egyes életpályákon való elhelyezkedéshez szükséges képzés vagy szakképzottség megszerzését a férfiakkal egyenlő feltételek mellett a nők számára is lehetővé kell tenni.

Olcsóbb lett a cigareta és a szivar

A Gazdasági Főtanács biztosítani kívánja a szerényebb jövedelmmel rendelkező fogyasztók részére is a jobb minőségű cigaretták és szivarok vásárlását és ezért a Luxus cigareta árát 80 fillérről 50 fillérré, a Lánchíd cigareta árát 40-ről 30-ra, a Tulipán cigareta árát 36-ról 30-ra, az Olimpia árát 24-ről 20 fillérré szállította le. Hasonlóképpen csökkentette a Főtanács a jobbminőségű szivarok árát is és a jövőben a Carmon szivar ára 2 Ft. helyett 1.20, a Lehel szivar ára 1.50 helyett 80 fillér, a Tancsios szivar ára 1.40 helyett 1 forint, a Brazil-Virginia szivar ára 1.40 helyett 1 forint lesz. Ugyanakkor utasította a GF a dohányjüvedéket a többi cigarettafajta minőségének feljavitására.

Községi előljáróságok montosítása közbeszítések alól

A tulterhelt községi előljáróságok munkáját enyhítette a Gazdasági Főtanács, amikor elrendelte, hogy a felsőbb hatóságok a jövőben minden olyan magánfeltek részére szóló felhívást vagy határozatot, amellyel kapcsolatban a községi előljáróság részéről felvilágosításra szükség nincs, közvetlenül a feltekhez címzve posta útján kell kikézbcsítani.

Árvédelmi készonléti szervezet létesítése

Az árvízvédelem államosítása most már lehetővé tette, hogy a Vizgazdálkodási Hivatal az árvízvédekezés hatékonyabbá tétele és korszerűsítése érdekében korszerű árvízvédelmi eszközökkel rendelkező központi árvízvédelmi készonléti szervezetet létesítsen. A Gazdasági Főtanács erre a célra másfélmillió forintot engedélyezett. Árvízveszély esetén a készonléti szervezet a helyszínrre mozgósítja erőit.

Vállalatvezetők anyagi felelőssége

A vállalatvezetők anyagi felelőssége a vállalat irányában mindazidáig nem nyert szabályozást. Ezért a GF mai ülésén határozatot hozott: a vállalatvezetők anyagilag is felelősök minden, a vállalatot ért olyan kárért, amely szándékos vagy gondatlan magatartáshkra vezethető vissza. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 20 kiadás

1948. október 21.

16 óra 35 perc

Louis Saillant csepeli beszéde

FE/Gy GÁ

Az alantiakban a t. Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Louis Saillantnak a csepeli Sportcsarnokban megtartandó beszédét. Keretet később adunk.

- Európában e hónapban két nagy szakszervezeti kongresszus folyt le: a Francia Szakszervezeti Tanács 27-ik kongresszusa Párisban és a magyar Szakszervezeti Tanács 17-ik kongresszusa Budapesten. Mindkét kongresszus világosan kifejezésre juttatta a két ország munkásosztályának akaratát.

- Az előbb említett két kongresszusnak azonban megvolt a maga különlegessége. A Francia Szakszervezeti Tanács kongresszusán nem vehettek részt a szovjet szakszervezetek képviselői, mert a francia kormánytólük a beutazási engedélyt. Magyarországon a szovjet szakszervezetek delegációja nemcsak, hogy megjelent, de mint a szovjet dolgozók képviselője, baráti és igen szívélyes fogadtatásra is talált. Minden ország szakszervezete szabadon küldhette el képviselőjét Budapestre. A két szaktanács kongresszusa kifejezésre juttatta a két ország őszinte és határozott akaratát, hogy a szovjet dolgozókhöz eltéphetetlen baráti kapcsolatok fűzzék. Olyan határozatokat fogadtak el, amelyek a Szovjetunió határozott békepolitikáját helyeslik, ahogy azt Visinszkij elvtárs az Egyesült Nemzetek közgyűlésén kifejezésre juttatta és meghatározta.

- 1948. októberében tehát két szakszervezeti kongresszuson Európa két különböző részében, amelyet egyesek gazdaságilag és politika ilag nyugatiés keleti részre szeretnének osztani, a dolgozók világosan megmondták, hogy az ilyen földrajzi kettéosztást nem hajlandók elfogadni. Ez a földrajzi kettéosztásra irányuló kísérlet nem más, mint azoknak a kitalálása, akik érdekelve vannak, hogy a népek egymást gyűlöljék, mert ezáltal tudják uralmukat a kapitalista országokban a munkások felett megtartani és gazdasági terjeszkedésük politikáját folytatni. Ez a propagandaeszköz azonban mindinkább a világ dolgozóinak összekovácsoló erejévé válik, mert azok mind jobban megértik a kapitalista kizsákmányolók ellen folytatott közös harc jelentőségét.

- A Szakszervezeti Világszövetségnek oda kell hatnia, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetében képviselt kormányok megtalálják ennek a szervezetnek a keretén belül a módot arra, hogy a vitás kérdéseket békés úton rendezzék.

/Folyt.köv./

- Magyarország belépése az Egyesült Nemzetekbe nem képezheti alkutárgyat. Ez annak az eredménye kell, hogy legyen, hogy a magyar nép felszámolta a régi politikai, gazdasági és társadalmi rendszer maradványait, amely lehetővé tette, hogy Magyarországon egy kizsákmányoló kisebbség a második világháborúban a magyar népet Hitler oldalára tudta állítani. A magyar nép tántoríthatatlan békekeresőnek kell hogy biztosítsa Magyarországot számára a népek eme nagy nemzetközi családjához való tartozást.

A Szakszervezeti Világszövetség főtitkára beszédét így fejezte be:

- Azzal olvattársak, hogy új rendet építettek, hogy a szocializmus felé haladtok, erősítettétek nemzeteteket nemzetközi jogait. Azáltal, hogy szakitottatok a régi feudális, és reakciós rendszerrel, megbízható és biztos támaszává váltatok a világ nagy, a béke ügyéért harcoló frontjának. Tizenhét ország küldöttet, akik résztvettek a Szakszervezeti Tanács 17-ik kongresszusán, meggyőződhattok róla, hogy szakszervezeteitek ezen az úton haladnak, amely jogaitoknak, de egyúttal kötelességeiteknek is megőrzéséhez vezet. Ez az út a béke és a társadalmi igazság útja. Ez a haladás és a dolgozók jólétének útja. Ez a szocializmus útja. /MTI/

LP

Allami kül- és belkereskedelmi vállalatok szállítási szerződésai

A kiviteli szerződések pontos lebonyolítása érdekében a GF elhatározta, hogy az állami külkereskedelmi vállalatok kötelesek szállítási szerződést kötni a hazai termelő vállalatokkal, amelyben pönalát kötnök ki késodolom esetén. Ugyanígy rendelkezett a GF az állami termelő és az állami belkereskedelmi vállalatok irányában, a termelési és áruelosztási rend biztosítása céljából.

Korékpárakció kiterjesztése a rondórség tagjai részére

A rondór-órszemélyzet tagjai részére a GF 12-havi részletre korékpárakció lebonyolítását határozta el. A korékpár ára 600 Ft. körül lesz és 24 egyenlő részben történik a kifizetés.

Szódagyár Építő Nemzeti Vállalat

A GF a bükkszéki ásványvízből ipari szóda kivonása céljából Szódagyár Építő Nemzeti Vállalat létesítését rendelkezte el.

Szabályozzák az állami felségjogra utaló elnevezések használatát

A GF által ma elfogadott rendelettervezet értelmében a magyar államra, a magyar népre, a magyar köztársaságra, annak kormányára, valamint hatósági, illetőleg közhivatali jellegre utaló elnevezést - gazdasági vállalkozás körében - csak engedély alapján szabad használni. Az engedélyt a belügyminiszter adja meg. A már használatban levő elnevezéseket csak abban az esetben kell megváltoztatni, ha az érdekelt erre hatósági felszólítást kap.

A GF két malomipari központ szervezését határozta el

1./ A Duna-i Malmok Ipari Központja alá a Budapesti Malmok N.V., a Nyugat-Dunántúli Malmok N.V., a Dél-dunántúli Malmok N.V., a Duna-Tiszaközi Malmok N.V., Mátraidéki Malmok N.V. körül.

2./ A Tisza-i Malmok Ipari Központja alá a Békési Malmok N.V., a Törökszentmiklós és környéke Malmainak N.V., a Déltisza-i Malmok N.V., a Karcagi és Északmagyarországi Malmok N.V. és a Héntőlő Üzemek N.V. körül.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23.kiadás 1948 október 21. 17 óra 15 perc.

Az Állami Sökoreskedelmi Vállalat új helyisége

PM & Sk/Pl Bn Az Állami Sökoreskedelmi Vállalat V., Szabadság-tér 3 alatt lévő helyiségéből V., Toloki Pál-utca 24 alá költözött. A vállalat telefonszámai nem változtak. /MTI/

Megtartotta első ülését a Szakszervezetek Országos Tanácsa - Megválasztották az elnökséget, központi vezetőséget, választott bíróságot és ellenőrző bizottságot

§ Pl Bn A Szakszervezetek 135 tagu Országos Tanácsa, amelyet a kongresszus záróülésén választottak meg a csütörtökön délután megtartott első ülésén a módosított alapszabályok szerint megválasztotta saját kebeléből a 13 tagu elnökség, vezető titkárait, a 34 tagu központi vezetőséget, az ellenőrző bizottság 7 tagját, a központi választott bíróság 7 tagját, valamint a póttagokat.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa központi vezetőségének elnöksége a választás eredményeként így alakul: elnök: Harastyák József /vagyipar/, alnökök: Mokis József /vasas/, Zgyorka János /bányász/, Ratkó Anna /textiles/, Köves András /magánalkalmazottak/, Végh Lajos /vasutas/, Villám János /rás/, főtitkár: Apró Antal /épitőipari/, főtitkárhelyettesek: Piros László /husipari/, Gács László /textiles/, oktatási titkár: Nemes Dezső /rás/, szervezési titkár: Horváth Mihály /bőrös/, szociálpolitikai titkár: Vinoze József /vasas/.

A központi vezetőség tagjai: Badari László /földmunkás/, Balla Lászlóné /vasas/, Balogh István /vasas/, Básta Rezső /póstás/, Béki Ernő /pedagógus/, Ozett József /ruházati/, Dédes Gyula /grafikus/, Döbrentei Károly /textiles/, Forgács Pál /édesipari/, Földes Alice /egészségügyi/, Földvári Aladár /közlekedési/, Futó Erzsébet /háztartási/, Galló Ernő /nyomdász/, Gáspár Sándor /vasas/, Gyöcsi Jónó /vasutas/, Heimann József /vasas/, Kapetter Gyula /vasas/, Kovács Imre /sütőipari/, Köves László /vasas/, Kristóf István /bőripari/, Lakatos Béla /mérnök/, Mózes Tibor /nyomdász/, Novák Károly /közalkalmazott/, Pécsi János /vasas/, Récz Gyula /földmunkás/, Sándor /VAOSZ/, Szabó László /vasas/, Szász Ferencné /kereskedelmi alkalmazott/, Szipka József /vegyipari/, Tausz János /magánalkalmazott/, Tóth Matild /textiles/, Török János /épitőipari/, dr. Weill Emil /orvosok/, Zentai Béla /mérnökök/, Póttagok: Fekete László /vasas/, Havrán István /bányász/, Jákó Pál /színészek/, Kolb József /zenészek/, Lukács Kálmán /póstás/, Pécsi Ferenc /textilos/, Szabó Jánosné /földmunkás/.

Seprényi A központi választott bíróság elnöke s a központi vezetőségnek hivatalból tagjai: Halász Alfréd /nyomdász/, tagjai: Gáspár Sándor /vasutas/, Ligeti László /koreskedelmi alkalmazottak/, Nöhrer Arpád /sütőipari/, Péteri István /textilos/, Pothornyik József /bányász/, Roszegi Ferenc /épitőipari/, póttagok: Barna Mihály /dohányipari/, Biró Mihály /közlekedési/, Sauer Győző /egészségügyi/.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24.kiadás 1948 október 21. 17 óra 45 perc.

/Megtartotta első ülését a Szakszervezetek Országos Tanácsa, folyt./

§ Pl Bn Az ellenőrző bizottság elnöke: Molnár Ferenc /rás/, tagjai: Horn Dezső /póstás/, László Györgyné /vegyipari/, Molnár Ferenc /magánalkalmazottak/, Sugár Tamás /közalkalmazott/, Szabó Piroska /vasas/, póttagok: Mozei György /házfelügyelők/, Németh János /bőripari/, Tom János /szállítómunkás/. /MTI/

A Magyar Közvéleménykutató Intézet új helyisége

& Ko/Ko/Pl Bn A Magyar Közvéleménykutató Intézet helyisége megváltozott. Új cím: IV., Múzeum-körut 41. Telefon: 187-306. /MTI/

Kérelmi A Magyar Közvéleménykutató Intézet kéri a t.Szerkesztőségeket a fontli hír szives közlésére.

A Magyar-Szovjet Múvelődési Társaság hírei

SzK/Sk/Pl Bn A Nemzeti Múzeumban rendkívüli sikerrel megrendezett szovjet könyvkiállításnak eddig 65.000 látogatója volt. A kiállítás október 20-án zárul.

* A osepeli WM-művek üzemi MSZMT csoportjának versenykihívására a vasasi bányászok a közeli hotekben nagyszabásu magyar-szovjet barátsági napokat rendeznek. A munkaverseny legérdemesebb résztvevőit a Társaság a kosorus MSZMT-jelvényvel tünteti ki.

* Október 28-tól 31.-ig újabb hét városban rendezik meg a szovjet filmnapokat. /MTI/

Október 29-én hirdetnek ítéletet a FM-panama bűnygyében

Tó & Ma/Ko/Pl Bn A földmívelésügyi minisztériumi összeesküvés és panama bűnygyében csütörtökön megtartott folytatólagos tárgyaláson a vádlottak befojezték felszólalásukat. Olti Vilmos elnök ezután közölte, hogy a népbíróság az ítéletet október 29-én, pénteken délután 8 órakor hirdeti ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25.kiadás

1948 október 21.

18 óra 40 perc.

Harmincöt éves a Komszomol

§ ME Pl Bn A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége október 29-én a Komszomol 30-éves évfordulójának ünneplésére öt vidéki nagyvárosban: Szegeden, Győrött, Szolnokon, Miskolcon és Pécsen rendezett ünnepségeket. A városi ünnepélyeken résztvesznek a SZIT ifjúsági csoportjai, a MEFESZ és a Diákszövetség vezetésével az ögyetomok, iskolák fiataljai és az uttörők csoportjai.

Az ünnepségeket reggel zenés ébresztő nyitja meg. Délelőtt a MINSZ vezetésével a réteg-szervezetek csoportjai felvonulnak a város szovjet hősi emlékművéhez, hogy megkoszorúzzák azokat az elcsott Komszomol-hősök emlékére.

Az ünneplő tömeg ezután a Városházára megy, ahol a MINSZ országos vezetőségének tagjai ismertetik a gyűlésre összegyűlt fiatalok előtt a Komszomol történetét, haróát a honvédő háboruban, munkáját a szocializmus építésében.

Délután a városok mozijaiban szovjet filmeket vetítenek, amelyeket a városok ifjúsága az ifjúsági szervezetek vezetőivel egyúttosen néz meg. Este mind az öt nagyvárosban a város legszébb termében hangversenyt, vagy kulturműsort rendeznek a Komszomol tiszteletére.

A város fiatalsága az ünnepségek előtt szorgalmas munkával ajándéktárgyakat készít a hős szovjet ifjúságnak. Az ajándéktárgyakat kiállítás keretében mutatják be a város közönségének. Ugyanazok azon a kiállításon kerülnek bemutatásra a Komszomol 30-éves évfordulójára készült falijuságok, amelyek közül a legszebbeket kiküldik a Szovjetunióba a Komszomol szervezetének.

A magyar ifjúság együtt ünnepel a szovjet ifjúsággal a Komszomol 30-éves évfordulóján, mert tudja, hogy hazája újjáépítésében, a szocializmus építésében a Komszomol hős fiait kell példának tekintenie. /MTI/

Az Üzemek dolgozói lelkesen ünnepelelék a Szakszervezetek Országos Tanácsának vezetőit és a Szakszervezeti Kongresszus külföldi kiküldötökeit

Kö/Ko/Pl Bn A Szakszervezetek Országos Tanácsának vezetői pénteken délután Nagy-Budapest több nagyobb üzemében rendezett gyűléseken a dolgozók széles rétegei előtt beszámoltak a kongresszus eredményeiről és az ott hozott határozatokról, míg a kongresszusra érkezett külföldi vendégek országok munkásmozgalmának helyzetét ismertették. Az üzemek dolgozói mindenütt tomboló lelkesedéssel ünnepelelék a szakszervezeti mozgalom vezetőit és a külföldi munkásság képviselőit.

Harustyák József és Qimo Kocani a Ruggyantaárugyárban

Na/Ko/Pl Bn A Ruggyantaárugyár dolgozói előtt Harustyák József, a Szakszervezetek Országos Szövetségének elnöke és Qimo Kocani, az albán Szakszervezeti Tanács főtitkára mondott beszédet. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26.kiadás

1948 október 21.

18 óra 50 perc.

/Az Üzemek dolgozói lelkesen ünnepelelék.../Harustyák József és Qimo Kocani a Ruggyantaárugyárban, /folyt./ Na/Ko/Pl Bn

Harustyák József történelmi visszapillantást vetett a magyar munkásmozgalom ötvenéves fejlődésére. Megállapította, hogy míg Magyarország békés módszerekkel, munkával építi a szocializmust, addig a világ egyrészen dolgozói keszvos küzdelmet folytatnak az imperialistákkal szemben. A kongresszus 17 ország képviselői előtt megvilágította azokat a kérdéseket, amelyeknek megvalósítása közölebb visz bennünket a boldogabb jövő: a szocializmus felé. Foglalkozott a kongresszus elkitűzéseivel és elért eredményeivel, majd hangoztatta, hogy a jövőben nagyobb súlyt kell fektetni a szakmai és az ideológiai továbbképzésre.

Qimo Kocani ismertette az albán munkásság küzdelmét, rámutatva, hogy Albániában ma már a munkások és a dolgozó parasztek tartják kezükben az uralmat, Albánia gazdasága napról-napra épül és erősödik. A Kommunista Párt a nagy Szovjetunió és a népi demokráciák segítségével minden erejét latbaveti az ország újjáépítése érdekében. Az albán nyersolajtermelés a háboru előttihez képest 268 százalékkal, a bitumentermelés 218, a rész 130, a szén 892, az élelmiszeripar termelése pedig 178 százalékkal növekedett. Uj textil-, cukor- és bányákat építenek és az elmúlt év folyamán elkészült Albánia első vasutvonala, melyhez az idén újabbat építenek. A munkáscsoztály létszáma a háboru előttihez viszonyítva megkétszereződött, a szakszervezeti taglétszám 110 százalékkal emelkedett.

Végül hangsúlyozta, hogy a Szakszervezeti Kongresszus nagymértékben hozzájárult a két baráti állam közötti kapcsolatok elmélyítéséhez.

Az albán delegátus nagy tetszéssel fogadott beszéde után Harustyák József kiosztotta a Ruggyantaárugyár tízenny új élmunkásának az élmunkás-jelvényt.

Dénes István és Nicole Ionescu a Hoffher-gyárban

Zs/Gy/Pl Bn A kispesti Hoffher-gyárban Dénes István, a SZIT főtitkára méltatta a Szakszervezeti Kongresszus jelentőségét. Rámutatott, hogy a kongresszuson nagy számban voltak képviselve a nők és az ifjúságok is. A kongresszus a szocialista építés jogyában folyt le. Kiemelte az ipari szervezkedés jelentőségét és hangoztatta, hogy a jövőben a dolgozók jobban résztvesznek az üzem munkájában és könnyebben tudnak majd befolyást gyakorolni a termelés irányítására.

Nicola Ionescu, a román vasutas-szakszervezet elnöke üdvözlőbeszédében ismertette magyarországi tapasztalatait. Örömet fejezte ki, hogy a régi elnyomó és kizsákmányoló osztályok által szított sovinizmus megszűnt és a két nemzet a felszabadulás után baráti közet nyújtott egymásnak. Románia gazdasági helyzetéről szólva kiemelte, hogy a legfontosabb termelési eszközök már a munkásság kezében vannak. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1948 október 21. 19 óra 20 perc.

H o l y o s b i t é s

Bn/Fl B.23. kiadásunk második hírének utolsó bekezdése helyesen a következőképpen kezdődik:

A központi választott bíróság elnöke és az elnökségnek hivatalból tagja... /MTI/

/Az üzemek dolgozói lelkesen ünnepelték... II. folyt./
/Dénes István és Nicola Ionescu a Hoffner-gyárban/ Zs/Gy/Fl Bn

- A munkásság a felszabadulás óta nagy eredményeket ért el - mondotta. Ezeket az eredményeket nagymértékben a mi felszabadítóinknak, a Szovjetunióknak és nagy tanítómestereinknek, Sztálinnak köszönhetjük. A Szovjetunió nehéz helyzetünkben nyersanyagok és különböző kölcsönök formájában lehetővé tette, hogy iparunk megközhöztesse működését.

Ezután ünnepélyesen kiosztották az élmunkás-jelvényeket az üzem öt új élmunkásának.

Ratkó Anna, Irene Piwowska és Vera Ovetkova a Goldberger-gyárban

SzK/Sk/Fl Bn A Budafoki-uti Goldberger gyár dolgozója előtt Ratkó Anna, a textilszakosztály vezetője beszélt. Különösen kiemelte a Szakszervezeti Kongresszuson elfogadott határozati javaslatnak azt a részét, amely felhívja a szakszervezeteket, hogy törekedjenek az önköltség további csökkentésére. Hangsúlyozta, hogy csak azon az úton biztosíthatjuk életszínvonalunk további emelkedését.

Irene Piwowska, a lengyel textilipar dolgozója, a szakszervezetek elnöke összefoglalásra hívta fel a dolgozókat, mert csak az együttes munka biztosíthatja a népi demokrácia fejlődését.

Vera Ovetkova, szovjet szakszervezeti dolgozó, a szovjet dolgozók hősi munkáját és elért eredményét ismertette. A béke megőrzéséért - mondotta - együttesen kell küzdenünk.

Ezután a gyár kiváló dolgozóira részére élmunkás-jelvényeket osztottak ki.

/Folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1948 október 21. 20 óra 40 perc.

/Az üzemek dolgozói lelkesen ünnepelték, III. folyt./ Fe/Ko/Fl Ő

A osepeli Weiss Manfréd Sportosarnokot zsúfolásig megtöltötték a osepeli dolgozók. A falakon feliratok üdvözlik a Szakszervezeti Tanács kongresszusát, a hősiessen harcoló francia munkásokat és Louis Saillant-t, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkárát.

A Himnusz és a Marseilles után Mekis József, a Vasmunkás Szakszervezet főtitkára ismertette a kongresszus eseményeit és az ott elfogadott határozatokat. Ezután a dolgozók lelkes tapsai közepette Louis Saillant, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára lépett az emelvényre.

Beszéde elején a Szakszervezeti Világszövetség harcát és küzdelmeit ismertette, majd a szakszervezetek nemzetközi küzdelmeivel foglalkozott. Rámutatott, hogy a nyugati országok szakszervezeteinek, a francia munkásságnak is folytonos küzdelmet kell folytatniuk, mert a reálbérek állandóan süllyednek, az árak pedig állandóan emelkednek. Harcolnak, mert nincs elég tej gyermekeiknek, jóllehet Franciaországban ma több a tej mint 1938-ban. Harcolnak, mert rendezett körülmények között akarnak élni és szabad Franciaországot akarnak.

- Szeptemberben Athénben - folytatta Saillant - a munkások béremelésért küzdöttek. Az amerikai követ akkor jogyzékat adott át a görög fasiszta kormánynak és tiltakozott a béremelések ellen. Mult héten az UNO közgyűlésén résztvevő amerikai külügyminiszter, Marshall ur tárgyalta a francia kormánnyal a bányászok helyzetéről. Milyen joga van Mit szólna Truman ur, ha a magyar külügyminiszter elmenne Washingtonba és tárgyalna a mári hosszú idő óta sztrájkoló san-franciscói tengerészek helyzetéről? Harcolnak a francia munkások, mert tudják, hogy a népi demokráciák ellen akarják őket felhasználni.

- 1917 októberében a Foketo-tengeren állomásozó francia tengerészek megtagadták a Nagy Októberi Forradalom olliói harcot. Harminc év óta azok a tengerészek igen sok követelőre találtak szerte a világon. Ezek meg fogják tagadni, hogy a szocialista Szovjet-Unió és a népi demokráciák ellen harcoljanak. /Szünni nem akaró taps és éljenzés/

/Saillant beszédének második részét mai B.20 és 21. kiadásunkban közöltük./

Louis Saillant beszéde után a dolgozók helyükről felállva percekig éltették Rákosi Mátyást, Saillant-t, a hősiessen harcoló francia munkásokat és nagy vezetőjüket, Thorezt, a francia Kommunista Part főtitkárát.

Drahos Lajos, a VM-gyár ÜB-elnöke egy marógép kiosnyitott másolatot emlékére a Világszövetség főtitkárának. A osepeli dolgozók táviratban üdvözölték a francia munkásságot és üdvözlétüket küldték a CGT-be támasztott dolgozóknak, biztosítva őket együttérzésükről.

/Folyt.köv./ VI

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29.kiadás

1948 október 21.

21 óra -- poro.

/Az üzemek dolgozói lelkesen ünnepelték... IV.folyt./ Fe/Ko/Pl Ö
/Saillant - Mekis a WM-Sportosarnokban/

A beszédek elhangzása után Mokis József kiosztotta az élmunkás- és kiváló munkáért jólványokat. A mindvégig lelkes hangulatu gyűlés az Internacionálé olánoklészével ért véget.

Szolojev és Apró Antal a MAVAG-ban

N1/Ko/PM/Pl Ö

A MAVAG dolgozóinak szakszervezeti nagygyűlésén Szolojev, a Szovjetunió Szakszervezeti Tanácsának titkára a Szovjetunió népcinok forró, szorítottoljes üdvözlötét tolmácsolta. Beszámolt arról a hatalmas újjáépítő munkáról, amely a szovjet nép végez. Ennek eredményeképpen már 14 százalékkal tulszárnyalták a háboru olótti tormolési színvonalát. Kifejtette, hogy a szovjet szakszervezetek a legtevékenyebben vesznek részt az ország újjáépítésében. Főfeladatuknak tekintik a tömegek mozgósítását azért, hogy az öt éves tervet négy év alatt teljesítsék. Nagy gondot fordítanak a szakszervezetek a dolgozók anyagi jólétének emelésére és kulturális igényeik kielégítésére. - Ezután magyarországi benyomásairól beszélt.

- A szovjet nép büszke azokra az eredményekre, amelyeket önk olérttek - hangsúlyozta Szolojev, majd megállapította, hogy a szakszervezeti kongresszuson hozott határozatok a magyar dolgozó nép érdekét, fejlődését szolgálják. A nemzetközi helyzetről szólva kijelentette, hogy a béke tábora sokkal nagyobb, mint a háborus uszitóké. Biztos vagyok benne - mondotta - hogy Magyarország dolgozó népe a Szovjetunió népcinval és a többi demokratikus népekkel együttműködve visszaveri a háborura uszitó sötét orók támadását. Beszédét a magyar és szovjet nép tostvéri barátsága, Rákosi Mátyás és Sztálin éltetésével fojzta be.

Apró Antal, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtítkára elismerését fejezte ki a MAVAG dolgozóinak az újjáépítés és az életszínvonal emelése érdekében végzett jó munkájukért. Kifejtette, hogy a Szakszervezeti Kongresszuson hozott határozatok fordulópontot jelentenek az egész magyar szakszervezeti mozgalomban.

- A magyar szervezett munkásság - mondotta - minden erejével támogatja a béke nagy védelmezőjét; a bennünket felszabadító nagy barátunkat, a hatalmas Szovjetuniót. Minden erőnkkel támogatjuk a Szakszervezeti Világszövetséget, annak egységét.

Hangsúlyozta Apró Antal a tovhíakban, hogy a Magyar Dolgozók Pártjának vezetését és irányítását az egész magyar szakszervezeti mozgalom önkéntesen magáéva teszi. - Méltatta a francia bányászok hősies harcát a francia burzsoáziával szemben. Végül rámutatott arra, hogy a munka tormolékenységének fokozása jelenti a szocializmus építését. Az élmunkások kötelessége utat mutatni a tormolésben, élonjanni és tanítani a többiokat.

Apró Antal ezután ünnepélyes keretek között kiosztotta az élmunkás-jólványt a MAVAG 35 kitüntotott dolgozójának. Az élmunkások novében Ráoz Lajos mondott köszönetet a kitüntotésokért.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30.kiadás

1948 október 21.

21 óra 15 perc.

/Az üzemek dolgozói lelkesen ünnepelték, V.folyt./ N1/Ko/Pl Ö
/MAVAG/

Jeszenszki arpad a MAVAG dolgozói nevében egy mozdony kioszintett más t adta at ajándékként a szovjet szakszervezeti küldöttség vezetőjének. Szolojev meghatva öláto at és öskölte meg Jeszenszki arpadot.

A szakszervezeti nagygyűlés több ezer főnyi résztvöveje lelkesedéssel, hosszú percekig ünnepelte a Szovjetuniót, annak nagy vezetőjét, Sztálint és a magyar dolgozó nép vezetőjét, Rákosi Mátyást.

A nagygyűlés az Internacionáléval ért véget.

A francia küldöttség és Piros László a Ganz vagongyárban

D/Mk/Pl Ö

A Ganz vagongyárban rendezett gyűlésen a francia küldöttség tagjai és Piros László, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtítkárhelyettese vettek részt. Az ünnepséget Álova György ÜB-olnök nyitotta meg, majd Pierre Lebrun, a GGT titkára szolott a gyár kulturtermét zsufolásig megtöltő dolgozókhöz. Rámutatott arra, hogy a francia munkásosztály, amely a legtöbb áldozatot hozta a német megszállók olioni küzdolomban s a felszabadulás után is az élon jart az ország újjáépítésében, még nem szabadulhatott ki a kapitalizmus szük korlátai közül, mert szembenáll völo egy szivós és rovesz burzsoázia, amelynek új vezetője, a diktátorjolölt de Gaulle és mert országát felszabadításában az angol-sz sz hadsereg hadsereg vott részt, nem pedig a népkot felszabadító Szovjetunió diadalmis hadserege.

/Nagy taps/

Hangsúlyozta ezután, hogy a Marshall-törv végrehajtása következtében a közfötteben nagy löndüléssel magindult újjáépítés toljően olakadt és a munkabérek ma már 20 százalékkal olótti maradnak a létminimumnak. A francia munkásosztály azonban nem htrál egy tapodtat sem s a most kirobbant bányászsztrájk, amelyet titkos szervezéssel a bányászok 90 százaléka határozott ol, újabb bizonyítéka a munkásság toretlen haroi készségének.

- Ellenfelcink, az amerikai milliardosok és a jobboldali szocialisták - folytatta - öntároztak, hogy minden eszközzel letörök özt a sztrájkot. A francia bányászok azonban örösek, mert egységosok és az egész francia dolgozó nép tudatában van annak, hogy itt konyusról, szabadságjogairól és a béke megvédéséről van szó. Sztrájkoló bányászaink tudják, hogy mögöttük áll a munkásosztály nemzetközi együttérzése, amely a budapesti kongresszuson is oly nagy szerep módon nyilvánult meg. A francia bányászok hűek maradnak országuk dios forradalmi hagyományaihoz és becsüléttel ölogat tesznek kötelességüknek. A ti segítségetekkel, Elvtársak, ki fogunk tart ni és győzni fogunk!

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1948 október 21.

21 óra 20 perc.

/Az üzemek dolgozói lelkesen ünnepelték...VI. folyt./ D/Mk/Pl Ö
/Piros László/

A francia delegátus szünni nem akaró zúgó tapssal és viharos lelkesedéssel fogadott beszéde után Piros László, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtitkárhelyettese részletesen ismertette a kongresszus határozatait, rámutatott, hogy a kongresszus központi problémája a termelés kérdése volt s továbbra is ennek a kérdésnek kell a szakszervezeti munka központjában maradnia. Beszámolt ezután franciaországi benyomásairól, ahol nemrég a CGT kongresszusán vett részt. Azzal a meggyőződéssel jöttem haza Franciaországból - mondotta - hogy ez a nagy és nemes nemzet sohasem lesz az amerikai imperializmus gyarmata és az annyi haroban megdöntött francia munkásosztály nem lesz a béke elleni törő imperialisták rabszolgája.

A nagy tapssal fogadott beszéd után Piros László átadta a Magyar Munka Erdeméret Fazekas István esztergályosnak, az élmunkás-jelvényeket a gyár 27 munkásának, valamint a "Kiváló munkáért" kitüntetését három értelmiségi dolgozónak.

A kitüntetettek nevében Markovics Dénes mondott köszönetet, majd a nagygyűlés elhatározta, hogy táviratban üdvözi a francia szakszervezeteket és a francia bányászokat. Az ünnepség az Internacionálé elnéklésével ért véget.

Hasonló lelkes gyűlések voltak több más nagybudapesti üzomban is. /MTI/

Dobrocebnbe érkezett a 46. hadifogolyszervelet

Kir & E/Hav/El Ö

D e b r e c e n , október 21.

Csütörtökön este 1486 hazatérővel Dobrocebnbe érkezett a 46. hadifogoly-szervelet. A hazatértek közül 68 tiszt, 256 tiszthelyettes, 1128 logónysági állományú, 34 polgári személy és egy nő. /MTI/

A népek szabadságáért harcolnak a görög szabadságharcosok

Mé/Go/Pl Ö

A "Segítséget a görög népnek" akció országos bizottsága a Magyar Szabadságharcosok Szövetségében sajtóértekezletet tartott, amelyen Aposztolos Grozosz, a görög dohánygyári munkások szakszervezetének főtitkára és Szantula Nicolao, a Görög Nők Demokratikus Szövetségének vezetője tagja számolt be a görög helyzetéről.

Az értekezletet dr. Ries István igazságügy-miniszter nyitotta meg, majd Aposztolos Grozosz beszédében hangsúlyozta, hogy a mai görög monarchofasizista kormány eladta az országot idegen érdekeknek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1948 október 21.

21 óra 35 perc.

/A népek szabadságáért harcolnak a görög szabadságharcosok, folyt./
Mé/Go/Pl Ö

- Az amerikai politika - mondta Grozosz - pusztulásba viszi Görögországot, a monarchofasizisták által megszállt városokban az életfeltételek elviselhetetlenek. A kormány csendőrökkel és más alakulatokkal féktelen terrort gyakorol. Naponta tízevel ítélik halálra ártatlan polgárokat, a letartóztatott férfiak, nők, gyermekek száma meghaladja a 70.000-et. Több mint egymillió parasztot erőszakkal távolítottak el lakóhelyükről. Az athéni kormánynak minden törvénytervezetet, minden rendelkezést be kell mutatnia az amerikai misszióknak és a missziók főnökének. Az amerikai megszállók Görögországban tipikus gengsztermódszereket alkalmaznak. Az athéni kormány a szakszervezetek szabadságát megszüntette, a munkásság legdобрabb vezetőit deportáltatta és megölette.

- A hírhedt "Truman-segítség" nagyrészt arra fordították, hogy megerősítsék a monarchofasizisták uralmát és folytathassák a polgárháborút. Az athéni bábkormány szolgámódon hajtja végre óceán-tuli főnökeinek parancsait.

- A görög nép azonban nem hagyja magát félrevezetni az angolok és amerikaiak fasiszta törekvéseitől. A Truman-olyval és az amerikaiak gyarmatosításával szembehelyezkedik Görögország demokratikus hadserege, amely már két év óta hősiösen harcol. Míg a görög demokratikus hadsereg erői növekednek, a monarchofasizista csoportok ereje mindinkább oszlik. Az athéni politikai válság is mind mélyebb lesz. A monarchofasizisták veszteségei fűlűlmulták az olasz-görög háború veszteségeit. A kormánycsapatok Grammosnál több mint 20.000 katonát vesztek.

- Győzni fogunk - mondotta befejezésül Aposztolos Grozosz - mert a görög nép tulnyomó többsége mögöttünk sorakozik fel.

Szantula Nicolao a görög nép helyzetéről számolt be. A görög asszony apjával, férjével, bátyjával, sőt fiával egy sorban küzd hazájáért, a béke és demokrácia megteremtéséért.

- A görög asszony - mondja - szeretetet terjeszt maga körül, megerősíti a győzelembe vetett hitet s a fogyelemozottság és az önfeláldozás nagyszorú példáját mutatja. A görög asszony tudja, hogy titáni harcában mellelte állnak a világ haladó asszonyai, tudja, hogy gyermekeit a népi demokráciák mentették ki a monarchofasizisták és amerikai parancsolóik poklából s tudja, hogy vérét nemcsak a görög szabadságáért, hanem a népi demokráciákért is ontja.

A sajtóértekezletet Olt Károlyné, az akció főtitkárának felszólalása zárta be. /MTI/

TL

MTI BRFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1948. október 21. 23 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& Sa Ü A Meteorológiai Intézet jelenti október 21-én, osztrótokon este:

A hideg légtömegek az Alpok és a Kárpátok környékén nyugalmába jutottak és napközben lassu felmelegedésük megindult. A tengeri léghullámok most Német- és Lengyelországon át nyugatról kelet felé vonulnak.

Hazánkban ma oszandes, száraz időjárás uralkodott és alig volt felhő az égen. Ennek következtében egyes ködös helyektől eltekintve a napsütés hatására a hőmérséklet 15 fok fölé emelkedett, sőt a fővárosban 17 fokot észleltek. Ahol a reggel keletkezett köd csak később szakadt fel mindössze 13-14 fok volt.

Budapesten osztrótokon este 21 órakor a hőmérséklet 10 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm. alig változik. Várható időjárás pénteken estig: Mérsékelt délnyugati, nyugati szél. Kiseb felhőátvonulások, valószínűleg eső nélkül. Több helyen reggeli köd. Erős éjjeli lehülés. Helyenként talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet alig változik. /MTI/

Botiltották "A szív"-et

§ SzN Pl Ü "A szív" című hetilap október 16-i száma Mindszonty József osztorgomi érsek irrodonta, sovinszta beszédéből közölizgató részeket, amelyek a szomszéd népekkel való békés együttműködés és a bolsó béka mozgavarására alkalmasak. A belügyi hatóságok "A szív" terjesztését november 20-ig megtiltották. /MTI/

Lengyel-magyar est a Szabadságharcos Szövetségben

Vm/Kö/EM/Mk A Magyar Szabadságharcos Szövetség és a Lengyel-Magyar Társaság osztrótokon este kulturostét rendezott. Rostás István a Szabadságharcos Szövetség főtítkára bevoztó szavai után Borsody-Bevilaqua Béla történész. tartott előadást a magyar szabadságharcok lengyel kapcsolatairól. Rámutatott, hogy a magyar és a lengyel nép évszázadokon át mindig segítséget nyújtott egymásnak a két nép szabadságharceiban. Az előadás után magas színvonalu kulturműsor keretében magyar és lengyel művészek lengyel zeneszerzők írók és költők műveit adták elő, majd lengyel népi táncokat mutattak be. /MTI/

V.

MTI BRFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1948. október 21. 23 óra 45 perc

A köztársasági elnök fogadása a Bartók verseny külföldi résztvevői tiszteleltre

Kö/EM/Mk Szakasits Arpad köztársasági elnök és felesége osztrótok este az elnöki palotában a Bartók Béla emlékverseny külföldi résztvevői tiszteleltre fogadást adott, amelyen a Bartók versenyeken résztvevett külföldi művészekon kívül megjelentek Nagy Imre, az országgyűlés elnöke, Dinnyés Lajos miniszterelnök és a kormány több tagja, a diplomáciai testület tagjai, Vas Zoltán miniszter, a főtítkára, Vajda Imre államtitkár, az Országos Tervhivatal elnöke, Bogner József polgármester és a politikai élet sok más személyisége, továbbá Kodály Zoltán és az emlékversenyek bírói bizottságának tagjai, valamint a magyar művészi, különösen zenei élet sok más kiválósága. A vendégek a késő esti órákig maradtak együtt. /MTI/

V s g c .